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Tábornok ur 
akinek korrekt gondolkozását, pu- 

ritán jellemét akarta Temesvár vá- 

ros polgársága követendő példa- 

ként kiemelni, amikor a polgár- 

mesteri méltóságba emelte, Ön a 

külföldről való hazatérése után a 

legnagyobb elismeréssel nyilatko- 

zott Temesvár fejlődéséről és azok- 

ról a berendezésekről, melyek hiva- 

tottak a nagyvárosias jelleget biz- 

tositani. Készséggel elismerjük, 

hogy sok minden történt, ami alkal- 

mas Temesvár külső csinját emel- 

ni, de bizonyos az is, hogy sok fel- 

adat vár még megoldásra. A költ- 

ségvetés keretein belül ezekre is sor 

kerül. Ezuttal nem a szaharai por- 

tengert akarjuk szóvá tenni, amely 

ellepi az egyes utvonalakat, hanem 

olyan visszaélésre, melyet anyagi 

áldozatok nélkül egy csapásra meg 

lehet szüntetni. A teechnika modern 

vivmányainak fejlődésével egyenes 

arányban fejlődött a közlekedés esz- 

közeinek igénybevétele is. A kocsik 

háttérbeszorulásával száz és száz- 

számra szaporodtak a személy- és 

teherautók, valamint autobuszok, a 

motorkerékpárokról, biciklikről és 

egyéb jármüvekről nem is szólva. 

Főpolgármester Ur a napokban 

megtiltotta a rikkancsoknak, hogy 

a Jenőhercegtéren hangosan kinál- 

ják ujságjaikat a közönségnek, mert 

lá kal zavarják a városházán 

dolgozó tisztviselőket. Ezt az indo- 

kot tisztelettel tudomásul vesszük, 

de ezzel kapcsolatban felhivjuk fi- 

gyelmét arra, hogy a rikkancsoknál 

ezerszerte nagyobb zajt és lármát 

csapnak - indokolatlanul - 

a villamos mellett az autok, motor- 

kerékpárok és egyéb modern közle- 

kedési eszközök, melyek keresztül- 

kasul száguldva a városon az embe- 

reknek az életküzdelmekben amugy 

is tulságosan igénybevett idegeit 

állandóan tépik és szaggatják. A 

szekér zörgését a bicikli csengője 

igyekszik lefőzni, a biciklit megelőz- 

ni akaró motorkerékpár nemcsak a 

puffogtatóval vonja magára kelle- 

metlenül a figyelmét, hanem olyan 

szirénával tülköl, melyet hajók 

használnak nagy tengeri ködben. 

Mindazokra rádupláznak a gépko- 

csik, melyek tülkölésükkel mintha 

uj lármarekordot akarnának terem- 

teni. Ne méltoztassék ezt az ügyet 

POLITIKAI NAPILAP 

, negyed- 

látszólagos kisebb jelentősége mintt 

lebécsülni, mert sokezer ember ide- 

gét teszi próbára naponkint. V ala- 

mikor szabályrendelettel állapitot- 

ták meg Temesvárott is, hogy az 
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nagy városokban ujabban a lármát 
ellenőrző rendőrőket állitottak a 
köz szolgálatába, akik minden feles- 

leges zajt okozó jármüvet felirnak 

és megbirságolnak. A város polgár- 

autoknak a város területén milyen sága Öntől, mint a város első polgá- 

tülköt szabad használni. A nyugati ( rától, várja az iniciativát, hogy a 
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Előtizetés! árak Temesvárott és vidékee 

kézbesíitéssel: havonkint 80 Lel, negyed 

évre 240 Lel. 
900 Lel. Köztisztviselők és állam! nyugdija- 

sok részére: havonkint 60 Lel, negyedévre 
180 Lel, tféelévre s80 Lel, egész évre 700 Lek 

félévre 450 Lel, egész évrei 

rendőrséggel karöltve megteszi azo- 

kat az intézkedéseket, amelyek hi- 

vatottak lesznek az idegeket a feles- 

leges lármától megvédeni és a mai 

elfajult közlekedési 

megszüntetni. 

visszaéléseket 
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Károly volt trőnörökös 

birtokot akart vásárolni 

a Bánságban 
Temesvár, szeptember 14. 

A Diminescu Konstantin 

volt szenátor ellen tett büntetőfel- 

jelentés, amely a temesvári ügyész- 

séget foglalkoztatta, majd onnan a 

vizsgálóbiróhoz került, ujabb for- 

dulat előtt áll. Ezuttal a kulisszák 

mögött folyó, évekelőtti, esemé- 

nyeknek olyan szenzációs részlete 

került nyilvánosságra, amely szoro- 

san hozzátartozik az ügyhöz. A te- 

mesvári ügyészség ugyanis a vizs- 

gálóbirótól a nyomozás kiegészitése 

végett visszakérte az ügyre vonat- 
kozó aktákat. A nyomozás eddig 

egészen uj irányban egészül ki és 
annak pikantériája, hogy ezuttal 

kerül először pozitiv formában az 
ügyészség elé az a körülmény, 

hogy Sehlager Mózes, és társai 
a birtok elárverézése előtt tárgya: 
lásokat folytattak a birtok eladá- 

sára. 
Gropsian Mihály dr. volt sze- 

nátor, a temesvári ügyvédi kar 
közbecsülésben álló tagja, aki 
Sehlager Mózest és társait ebben a 
büntető ügyben képviseli, bejelen- 

tette ugyanis az ügyészségnek. 
hogy 

a volt Kereskedelmi és Gazda- 
sági Bank, mely közben az Er- 
délyi Bank temesvári fiókjá- 
vá alakult át, által elárvere- 

zett birtokot még közvetlenül a 
Schlagerék tönkretételét ered- 
ményezett árverés megtartása 
előtt Károly volt trónörökös 
akarta megvásárolni megbizott- 

ja utján. 

A szóbanforgó volt Keleti-féle 

birtok Románia, Magyarország és 

Jugoszlávia közös bánsági határá- 

ban terül el. Amikor Schlagerék a 

Ahelyszink. szemle 

horribilis kijárási költségeknek a 

Kereskedelmi és Gazdasági Bank- 
tól kölcsöp utján való előteremtése 
folytán sulyos helyzetbe kerültek, 
minden utat és módot megragadtak 
arra, hogy a birtokot az árverés 
alol mentesitsék és azt eladják. 
Ilyképpen összeköttetésbe kerültek 

egy Theodorescu nevü buka- 

resti urrai. Theodorescu Temesvár- 
ra, innen pedig Valkányra utazott. 
ahol megtekintette a földeket és ki- 

ijelentette, hogy azokat nem saját 

számára kivánja megvásárolni. 

Schlager kérdezősködésére elmon- 
dotta, hogy 
Careiman Károlytól, Károly 
eksztrónörököstől van megbiza- 
tása arra, hogy kisebb terjedel- 

mü birtokot vásároljon. 

zután kijelen 
tétte, hogy a Dirtok fetszik, jelen: 

beérkezte után megköti a tulajdo- 
nosokkal a vételre vonatkozó előze- 

tes megállapodást. 
Nyilt titok marad, hogy a volt 

trónörökös megbizottja miért ta- 
lálta éppen a három ország beszö- 
gelésében fekvő birtokot alkalmas- 
nak a megvételre, annyi tény. hogy 
két hét leforgása alatt megérkezett 
a volt trónörökös válasza megbi- 
zottjának előterjesztésére és annak 
alapján az előzetes megállapodást 
raegkötötték. E szerint az eksztrón 
örökös megbizottja nyolc és félmil- 
Eó leiéri megveszi a birtokcot. 
A vételből azonban nem lett 

semmi, mert időközben, mielőtt 

még a vétel perfektuálást nyert 

volna, a Kereskedelmi és Gaz- 

dasági Bank megtartotta az ár- 
verést. 

Az ügyészségnél levő krver 

iratok szerint a birtok java részét 

INTERNATIONALTRAKTOR kARNi 

tést tesz megbizójánák és válasz 

vezérképviselet: 

NEÉR EDERészv.Társ. 

a bark érdekkéréhez tartozó egyé- 
nek velték meg az árverésen. Az- 

éta azdnban már tuladtak az ár- 

verésen vásárolt birtokon. 

A földeknek vételére vonat- 
kozó tárgyalások novumot jelente- 

nek ebben a büntetőfeljelentésben 

és ezáltal sok minden tisztázást 

nyerhet. Igy az is, hogy a banknak 

volt-e valamilyen szerepe abban, 

hogy a vétel nem jöhetett létre. 

Gropsian Mihály dr. minden fára- 
dozása arra irányul, hogy világos- 

ságot teremtsen ebben az ügyben. 

A bejelentés során az uj fordulat 
nem is maradt el. A temesvári 

ügyészség ugyanis a bukaresti 

rendőrprefekturához átiratot inté- 

zett és megkérte, hogy 

szepl tember huszonegyedikére- 

ren a temesvári ügyész- 

séghez Theodorescut, a volt 

trónörökösnek a földvételben 

szereplő megbizottját 

valamint Costea nevü magas- 
rangu tisztviselőt, aki annak ide- 

jén, amikor a legfelső agrártanács 
a Schagerék földjét a kisajátitás 

alól mentesitette, a tanács mellett 

a titkári teendőket látta el. A szep- 
tember huszonegyedike tehát döntő 

fordulattal bir a Diminescu ellen 
tett feljelentés ügyében és a két 
tanu kihallgatásától sok, eddig még 
vitás, részlet vár tisztázásra. 

Annyi bizonyos, hogy az uj fordu- 
lattal ez a feljelentés tulnőtt a sab- 
lonos büntetőfeljelentések keretén 
és nyitott kérdés marad, hogy a volt 
trónörökös miért akarta éppen a 

három országhatár mentén fekvő 
birtokot megvásárolni. Erre a kér- 
désre ez a vizsgálat sem fogja meg- 
adni a feleletet. g-. 
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Vidrighin kontra Vidridbhin 
rés rogfole regény arról, hogy Vidriahin Sztán vasuti vezérigazgató 

ogyan vitatkozik Vidrighin Sztán temesvári vizvezetéki igazgatóval. 
Temesvár, szeptember 14. 

Egy kis tragikómikus regényt köz- 
lünk. A szerzője Szent Bürokráciusz. 

ELSŐ FEJEZET 

A vasuti vezérigazgatóság körrende- 

letet intézett mindazokhoz a magán- 

vállalatokhoz és közüzemekhez, ame- 

lyeknek iparvágányuk van. Ebben a 

köriratban a vasuti vezérigazgatóság 

értesiti az iparvágányok tulajdoosait, 

hogy az iparvágányok megtartását to- 

vábbra is megengedi és egyben kéri 

egy mellékelt ivnek - amely a felté- 

teleket tartalmazza - az aláirását. Az 

egyik pont azt mondja, hogy az ipar- 

vágányok használói a vasuttal szem- 

ben felelősek az esetleg támadó károk- 

ért és, hogy azokat a károkat maga a 

vasut állapitja meg és a kármegálla- 

pitáshoz nem hivja meg az iparvágány 

használóit. A rendeletet Vidrighin 

Sztán vasuti vezérigazgató irta alá. 

MÁSODIK FEJEZET 

több vállalatnak 

iparvágánya és ezek a vasut által ki- 

Temesvárott van 

vánt nyomtatványt aláirták és vissza- 

küldték. Ugyanigy cselekedett a városi 

villamosmü is. A városi vizvezeték és 

csatornázási vállalat ivét azonban nem 

lehetett mindjárt visszaküldeni Buka- 

restbe, mert az igazgató. Vidrighin 

Sztán, nem volt Temesvárott, mivel 

mint vasuti vezérigazgató a főváros- 

ban volt akkor elfoglalva. Fontos ügy- 

iratró lévén szó, azt eltették neki ar- 

ra az időre, amikorra hazaékezik 

Augusztus közepén Vidrighin Sztán 

hazaérkezett és 

hogy a távolléte alatt felavülemlett ak- 

tákat elintézze. Tav került eléje a vas- 

körrendelete is. 

azonnal nekilátott 

nti vezérigazgatósán 

Atolvasta. bosszankodva megcsóválta 

a fejét és ráirta az aktára: 

A feltételekhez a temesvári vizve- 

zetéki és csatornázási vállalat általá- 

nosságban hozzájárul, azonban nenmi 

fogadhatja el a vasut részéről 
történő 

szoló 
egyoldalu kármegállapitásról 

pontot. Ha a mi terhünkre kárt 

Megérkeztem 

(Patou, Lanwin. Agnes stb.) 
Kérem megtekinteni vételkényszer nélkül! Ál 

akar a vasut megállapitani, ugy ennél 

az eljárásnál a mi megbizottunknak is 

ott kell lennie, hogy esetleges kifogá- 

sait és észrevételeit megtehesse. 

Az iratot 

Temesvár város vizvezetéki és csator- 

aláirta Vidrighin Sztán, 

názási vállalatának igazgatója, és azt 

visszaküldték Bukarestbe. 

HARMADIK FEJEZET 

A vasuti vezérigazgatósághoz egy- 

másután sorban érkeztek be 

vállalatok ivei. 

az ipar- 

vágányokat használó 

Végre megjött a temesvári vizvezeték 

Meg- 

hogy Te- 

és csatornázási vállalat ive is. 

ütközéssel látták azonban, 

mesvárott nem járultak hozzá a kár- 

megállapitási feltétel mikéntjéhez és 

az iratot Vidrighin Sztán vezérigaz- 

gató elé terjesztették. A vezérigazgató 

elolvasta a temesvári megjegyzést és 

menten kiadta a rendeletet: 

- Meg kell irni Temesvárra, hogy az 

előterjesztett kivánsághoz nem járul- 

hatunk hozzá. A kármegállapitási pon- 

tot közlekedésügyi miniszteriummal 

együtt állapitottuk meg és ahoz a mi- 

hozzájárult. Vala- 

mennyi iparvágányos vállalat szó nél- 

kül fogadta el a feltételt a kármegál- 

lapitásról és azért e téren Temesvár- 

nisztertanács is 

ral sem tehetünk kivételt. 

A szóbeli rendeletet megfogalmazták 

és legépelték, aztán a vezérigazgató elé 

terjesztették aláriásra. És a vezérigaz- 

gató aláirta a nevét: Vidrighin Sztán. 

NEGYEDIK FEJEZET 

A vasuti vezérigazgató leirata meg- 

érkezett Temesvárra és az megint ott 

van a vizvezetéki és csatornázási vál- 

az igaz- lalatnál. Minthogy azonban 

gató jelenleg ismét Bukarestben vas- 

uti vezérigazgatóskodik, a leiratot más 

fontos aktákkal együtt eltették neki ar- 

ra az időre, amikor visszatér Temes- 

várra. Az igazgatót a jövő héten vár- 

ják haza és amilyen kemény legény, 

bizonyos, hogy ismét nem fogadja el 

a vasuti vezérigazgatóság ukázát és 

erélyesen visszautasitja az egyoldalu 

kármegállapitás módját. Az iratot az- 

után alá is irja igy: Vidrighin Sztán, 

vizvezetéki és csatornázási vállalati 

igazgató. 

ÖTÖDIK FEJEZEI 

Ha volna valaki, aki nincsen tisztá- 

ban a helyzettel, ugy ezeknek a gyen- 

a kedvéért kimondjuk: Vid- 

vasuti vezérigazgató és 

géknek 

righin Sztán 

Vidrighin Sztán temesvári városi viz- 

vezetéki és csatornázási igazgató - 
í 

ugyanegy személy. 

Sápadt proletárgyerekhek 
egészségéről, fejlődéséről senki nem gondoskodik 

és a város feladata nagyarányu akciót inditani. 

Temesvár, szeptember 14. 

Temesvár városa az idén hetven- 

két gyermeket küldött a Fekete ten- 

ger mellé nyaralni. A majdnem 
százezer lakosu Temesvárhoz viszo- 
nyitva az elenyészően kicsiny 

szám. Hol maradnak a többiek? Az 
Epreskert, a Kislloyd-sor és a trén- 
kaszárnya nyomorult kisférgei? Pe- 
dig bizony azokra is ráférne a nya- 
ralás.Hetek előtt szó volt róla, hogy 
a város a krassói hegyekben létesit 

Külföldi 

gyermeküdölőtelepet. Ugy látszik, 

ez a terv elaludt. A jobbsorsban le- 

vő gyermekek itthon is élvezhetik 

a nyári Temesvár szórakozásait. Vi- 

gan lubickolhatnak a Begában, ked- 
vükre kergetőzhetnek, játszhatnak 

a parkokban, mert vigyáz reájuk 

ay anyjuk, vagy a nevelőnő. De ki 

ügyeljen a napi munkában robotoló 

anyák gyermekeire? Ők még ezek- 

Lez az olcsó örömökhöz sem juthat- 

nak. Anyjuk vagy a sötét, fullasz- 

tó levegőjü lakásba kénytelen őket 

zárni, vagy pedig szabadjukra en- 

gedve csatangolhatnak az utcákon. 

s ezekkel a magukra hagyatott 
gyermekekkel történik rendszerint 

a legtöbb baleset. 

Sürgős szükség volna ezért nap- 

közi otthonokra, de szükség van 

nagyszabásu nyaraltatási mozga- 

lomra is. Temesvárott nem száz, ha- 

nem többezer gyermeknek kellene a 

nyaralás áldásaiban részesülni. 

mintára Temesvárott is 

meg kellene szervezni a napközi 

nyaraltatást. Megbizható szakava- 

tott vezetés mellett százas csopor- 

tokban kellene a gyermekeket a 
nyári hónapokon át naponta kivin- 

ni a Vadászerdőbe. A gyermekek 

ott lehetnének reggeltől estig, uzson- 

nát is kapnának, este pedig kisé- 

ret mellett térnének haza. Kitünően 

nyaralhatna napközben egész se- 

reg gyermek az uszodákban és a 

strandokon is. A városnak a hét 

meghatározott napjain ingyenes 

fürdést és ingyenes villamosutazást 
kellene engedélyeznie a szegénysor- 

su gyermekek részére. A téli nép- 

konyhákat sem volna szabad be- 

szüntetni, hanem a gyermekek ré- 

szére más formában a Vadászerdő- 

zzzzzzzzzzzzzzzeezzezzuzzzzzzzezzzzzosa 

és német nők által divatba hozott 

ruhák és egyszerü, de nem s
zigoruan 

1929 szeptember 16 
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HAAS LIBOT 
Linolenm és Szőnyegáruház 

Timigoara, Bulev. Regele Ferdinand 5 
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ben és a strandon nyáron át is fen- 
tartani. Napi tiz-tizenöt leit, 
amennyibe az ebéd kerülne, még a 
legszegényebb munkáscsaládok is 
szivesen áldoznának gyermekeire. 
A felügyeletet a város által kiren- 
delt ovónők mellett bizonyára vál- 
lalnák a különböző nőegyletek. 
Csak kellő megszervezettség kell és 
felügyelet, valamint olcsó, de táp- 
iáló élelmezés mellett ezer meg ezer 
szegény gyermek élvezhetné igy a 
levegő, nap és viz jóttevő erejét. A 
város vezetőségének hivatása ezt az 
eszmét ilyen. vagy más megfelelő 
formában megvalósitani. 

Polgár Lily. 

Pá 
A szines, dekorativ Páris győzedel- 

risi divat 
Páris, szeptember hó. 

meskedett a praktikus egyszerü London 

felett legalább is a divatban. Ma- 

guk az angol és amerikai nők is, akik 

a nyáron tömegesen látogatták Páriet, 

hogy London és Nizza között itt pihen- 

jék ki magukat - szintén szines, kény- 

nyü anyagból, teljesen párisi chic-kel 

vannak öltözve. Leszoritott d ék há- 

tul hosszura szabott ruha - ől a tér- 

dek látszanak, hosszu nj szines knbisz. 

tikus mintáju selymek s könnyü anya- 

gok. A ruhának megfelelően a ha 

árnyalatában fonott cipők, ugyano. an 

fonással táska és öv. A kalapok lag- 

nagyobb része fejre szoritott turhbán: 

de látni felhajtott kari- 

máju kalapokat is. Divatban vannak 

még a rókák, a világos princessz kabá- 

tok. ' 

Már majdnem kizárólag 

csak nagyon keskenyen utánahuzott és 

nagyon szabályos szemöldöket látni; 

erős arcpirositó és világos szájfesték 

szerü tokok, 

borotvált, 

a divat : 

A francia ruhákkal ismét a francia 

nő van vogue-ban. Nyulánk, nagyon 

formás, nem kövér, de nem is az angol 

szögletes formák. : 

Az őszi divat ebben a dekorativ, na- 

gyon nőies formában csak átmeneti, a 

nagy szalonok directrice-jének jóslása 

szerint eltünnek a szines és imprimált 

angol, világos puha szövetekből készült 

ruhák jönnek divatba. 

Sechlosser Irén. 

roozer 

Mész 
Tordai cement 

Giopsz 
szigetelő- és fedőlemezek, 

Nádfonatok, Trassz, Fedőpa- 
la, Vastraverzek és betfonvas 

vaggontételben és kicsinyben 

Iij.REITER SIMON 
Timisoara, Küttl-tér. Telefon 238 
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1929 szeptember 16 

Kevés kisebbségi nő 
jelentkezett eddig a városházán az

 uj köz- 

ségi választói névjegyzékbe való fel
vétel 

céljából 

Huszadikán lejár a terminus 

Temesvár, szeptember 15. 

A városbázán egész sereg tisztviselő 

reggel nyoletól este nyolcig szorzaln 

san dolgozik, hogy megszerkessze az 

uj közigazgatási törvény értelmében 

a községtagok és a községi választók 

jegyzékét. Miként már megirtuk, mind- 

azokat, akik Temesvárott kapták meg 

az állampolgársági okmányokat és 

akik eddig is községi választók voltak, 

hivatalból vezetik át a régi listákból. 

Személyesen csak azok kötelesek jelent- 

kezni, akik bár legalább egy év 
óta te- 

mesvári lakosok, de állampolgársági 

okmányukat másutt kapták és másutt 

voltak községi választók, de 
jelentkez- 

ni kell olyanoknak is, akik az állam- 

polgársági és válasz ói nyilvántartá- 

sokból valamely ok miatt kimaradtak. 

A legközelebbi községi választások 

már a közigazgatási tör- 

keretek között a 
alkalmával 

vényben megszabott 

nők is résztvesznek és azért most a ké- 

szülő községi választói jegyzékekbe a 

nőket is felveszik. 

Azt lehet azonban tapasztalni, hogy 

a nők nem jelentkeznek olyan arány- 

ban, mint kellene. Különösen a ki- 

sebbségi nők hiányoznak a jelent- 

kezők sorából, holott ezek között 

igen nagy számmal vannak olya- 

nok, akik a törvényben előirt felté- 

teleknek megfelelnek. 

A Magyar Párt bánsági tagozata azért 

tegnap ujabb köriratot intézett ugy 

vidéki 

vezetőségeit 

a temesvári, mint pedig a ta- 

gozatokhoz, amelyeknek 

felhivja, hogy a községi választói jo- 

nőket 

szólitsák föl. Ugyancsak körlevelet in- 

gosultsággal biró jelentkezésre 

tézett a Magyar Párt bánsági vezetősé- 

ge az összes magyar kulturális és jó- 

tékony nőegyesületekhez azzal a kérés- 

sel, hogy vezetőségi tagjaikat a listába 

való jelentkezésre serkentsék. A jóté- 

női egyesületek 

alel- 

nöknők, pénztárosnők. ellenőrnők, tit- 

kony és kulturális 

vezetőségét képezik az elnöknők, 

kárnők, a választmány tagjai és mind- 

azok, akik az égyesületben bármely 

funkciót teljesitenek közgyülési meg- 

választás alapján Ezt a jogosultságu. 

kat akár az elnökség bizonyitványá- 

val, akár a hiteles közgyülési jegyző 

könyvvel igazolják. Azonkivül jogo- 

sultak a községi választói listába 
való 

felvételre mindazok a nők, akik leg- 

alább négy polgári, négy gim
náziumot 

vagy felsőleányiskolai osztályt, alsó 

kereskedelmi vagy ipariskolát végez- 

tek és arról bizonyitványuk van. 

Ugyancsak községi választók azok a 

nők, akik a háboru alatt betegápolá- 

sért, vagy jótékonykodásért kitünte- 

tést kaptak. Mindazok a nők, 
akik akár 

a városi, megyei. és állami 
közigazga- 

Mem reklám 

miatt a B. BLEIER-féle, Gyárváros, 

edények, konyha- és háztartási 
c 

tásnál, postánál, vasutnál, iskoláknál, 

közhivatalok- 

müködnek, 

kórházaknál, vagy más 

ban mint tisztviselőnők 

szintén községi választók. Végül köz- 

ségi választók azok a hadiözvegyek is, 

akik 

Mindezeken 

nyugdijkönyvvel rendelkeznek. 

a feltételeken kivül szük- 

séges még az is, hogy az illető nő leg- 

alább huszonegy esztendős legyen. 

Temesvárott a jegyzékek elkészi- 

tésének legvégső határideje szep- 

tember huszadika és addig minden 

férfinak és nőnek, aki a községta- 

gok és a községi választók listájá- 

ba való felvételre jogosult, jelent- 

keznie kell. 

A különböző községekben más és más 

határidőt szabtak meg a jelentkezésre. 

Mindenki tartsa szemmel a határidőt 

és azt ne mulassza el. Amely község- 

ben esetleg a határidőt még nem hir- 

dették ki, ott a községházán kell ez 

iránt érdeklődni. Mindenki tartsa kéz- 

okmányát, va- nél állampolgársági 

lamint a saját és családjai személy- 

azonossági igazolványait, amelyeket a 

jelentkezéskor be kell mutatni. 

Szegény inasok bőrén 
akart vagyonhoz jutni az aradi vasuti 

fütöház helyettes főnöke 

Arad, szeptember 15. 

Az aradi fütőház körül még mindig 

csaponganak a panamák piszkos hullá- 

mai. Reichenberger Dezső fütő- 

házi főnök, akinek milliós sikkasztása 

miatt a pazarul berendezett villából az 

ügyészségi fogházba kellett átköltöznie, 

Vele 

együtt ül majd a vádlottak padján gy 

nemsokára a biróság elé kerül. 

vasutas is. 

Most aztán kiderült, hogy Ni t a Mik- 

csomó más letartóztatott 

lós, az aradi vasuti fütőház helyettes 

lőnöke, szintén nem gáncsnélküli lo- 

vag. Nita Miklós vezetője volt az ara 

ái vasuti mühely tanoncotthonának is 

és ilyen minőségben rengeteg vissza- 

elést követett el. Neki kellett gondos- 

kodnia az inasok élelmezéséről és ezt 

olyan sanyarul csinálta. hogy a sze- 

gény inasoknak a sovány koszttól alis 

volt jártányi erejük. Nemcsak kevés és 

rossz kosztot adott nekik, de ezt drá 

fel. Saját kertjében 

termesztette az internátus számára a 

számitotta gán 

főzeléket és például egy fej káposztá- 

ért husz leit számitott, amikor annak 

ára a piacon három-négy lei volt. 

Ugyanilyen arányban drágitotta meg 

a saját magától vásárolt többi tőzele- 

ket is. Az inasok fizetését havonta ő 

vette föl és a kézhezvett százötven 

szazhatvanezer leiel kénye-kedve sze- 

rint számolt el. Mindenféle önkényes 

levonást eszközölt a tanoncok róvasa- 

ra és a fiuk alig kaptak kézhez valami 

pénzt. De még ebből a kevésből is 

aranyórát kellett venniök a hatalmas 

urnak ujévre. Kiderült az is, hogy Ni- 

ta az inasok ruháját hitvány anyagból 

egy Ariton nevü szabónál esinál- 

tatta, aki provizió fejében Nitának Íi- 

non angol szövetből ingyen szállitott 

ruhát. Most aztán, hogy egymásnután 

teszik meg Nita Miklós ellen a felje- 

lentéseket és lába alatt égni kezdett a 

talaj. hirtelen Bukarestbe utazott és 

ott azon fáradozik, hogy magát másho- 

vá helyeztesse el. Azt reméli ugyanis, 

hogy ezzel kibuvik cselekedeteinek kö- 

vetkezményei alól. 

Két revolveres beförő 
munkáját megzavarta a háziasszony 

akit ólmos bofttal leütöttek 

Budapest. szeptember 15. 

(Tudósitónk telefonjelentéáse. Ger- 

man Frigyes belvárosi ékszerész a 

Zuglóban a Gervay-utca 20. szám 

alatt lakik. Az ékszerész egész napon 

át az Apponyi-téren levő üzletében 

tartoózkodik és gyakran a felesége is 

bejár a városba. Tegnap délután Ger- 

manné férjénél volt az üzletben és 

este hat óra után tért haza. Nagyon 

amikor a villa ajtaját 

gondolta. 

kimenője 

meglepődött, 

nyitva találta, azonban azt 

hogy a cseléed - akinek 

volt - tért haza és nyitva feledte az 

ajtót. 

nyitva találta, ami nyugtalansággal 

töltötte el. Mikor benyitott a szobába. 

ott ket idegent talált és látta, hogy a 

A lakásba nyiló ajtót szintén 

fogott 

1 a kezéből, 

tartalmuk legnagyobb része a föl- 

dön hever. Ki akart a szobából futni, 

azonban a fiatalemberek egyike mel- 

léje ugrott, revolvert fogott rá. a 

másik pedig hátulról egy ólmos bot- 

tal többször fejbevágta. Az asszony 

összerogyott, a két betörő pedig össze- 

fogta a zsákmányt és kiszaladt a vil- 

lából. German Frigyesné akkor össze- 

minden erejét, az ablakhoz 

vánszorgott és segitségért kiáltott. Az 

utcán több ember járt, akik a mene- 

külő betörők után vetették magukat. 

Tiringer Lajos villamoskalauz az 

szedte 

egyik betörő elé került, aki revolvert 

A kalauz azonban nem 

hanem kiütötte a revolvert 

aztán lefogta és a földre 

rá. 

ijedt meg, 

szekrények mind fel vannak törve és l teperte, majd átadta a dármára oda- 

Mindenki siessen! 
Uzletátszervezés 

Kossuth-tér 2. sz. a. üzletben a nagy választékban raktáron levő ö 

ikkek mélyen leszállitott áron kerülnek eladásr
a. 

sszes üveg- és porcellánáruk, zománc 
Vételkényszer nincs! Mindenki vásárolhat! 

' 3. oldal 

siető rendőrnek. Közben a másik be- 
törönek sikerült elmenekülni. Az el- 
fogott betörőt bevitték a főkapitány- 

ságra, ahol elmondta, 
Rácz 

hogy a neve 

Lajos, tizenkilenc éves kömi- 

vessegéd, Elmondta azt is, hogy meg- 

szökött társa Oskó Lajos tizenkilenc 

éves lakatos, akivel már több betö- 

rést követett el. Napok óta leskelőd- 

tek Germanék lakása körül és 

kor látták, hogy a villából 

mindenki eltávozott, végrehajtották 

a betörést. Éppen csomagolni akartak, 

amikor Germanné rájuk nyitotta az 

ajtót. Garman Frigyesné sérülései 

olyanok, hogy több napig kell ágy- 

ban maradnia. 

ami- 

tegnap 

Dicsőitő beszé 
a fascizmus hatalmáról 

Róma, szeptember 14. 

A fascista-párt Palazzó Veneziában 

Mus 

solini miniszterelnök hatalmas be- 

nagygyülést tartott, amelyen 

szédet mondott. Először a mukanélkü- 

liséggel foglalkozott, majd a klérus 

magatartását tette szóvá a lateráni 

egyezményből kifolyólag. Bejelentette 

ezután, hogy intézkedések vannak fo- 

lyamatban, amelyek a nemzeti milicia 

munkásságával kapcsolatosak és a leg- 

felső állami számvevőszéket, az állami 

ügyészséget. valamint a rendőrséget 

közvetlenül a kormányfő alá rendelik 

Dicsérettel emlékezett meg Turatti 

munkájáról és nevetségesnek mondta 

azt a hirt, hogy a párt önmagát akar- 

ja megszüntetni. A politikai emigrán 

sokról szólva és azok reménységeit, 

valamint törekvéseit érintve, kijelen- 

tette. hogy addig folytatják ezeket n 

mozgalmakat, amig teljesen nevetsé- 

gessé válnak. Felvetette az amnesztia 

kérdésél is és azt. hogy kiknek lehetne 

am neszlát engedélyezni. Hangsulyozta 

végül Mussolini, hogy a fascismnus 

olyan társadalompolitikai szervezele- 

ket létegitett, amelyeket szükségszerüen 

adoptálni kell másutt is. A fascismus 

ma már olyan emlékmüvet létesitett, 

amely az összes rágalmakat elhallgat- 

tatja. 

GRAND HOTEL 

INPERI 
NAGYSZÁLLODA 

BUDAPEST 
1 
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a e 
ti pálya- 

udvantól P4- 
lyaudvarmel 

leít fekvő első- 
rrangu jó polgári 
szálló. i50 szoba, 

üÜítek, központi fütés, 
i hideg-meleg folyóviz. 

felefonos szobák. Fényes 
! társalgóhelyiségek. Kiváló té- 

fikert-étterem polgári árakkal. 
interurbán teletonok: J. 326-18, 

1.463-52, J.463-63.Prospektust kész- 
séggel küld az Imperiál-szálló igaz- 

gatósága, Budapesi VII., Rákóczy-ut 90 

hanem valóság!



Artatlam volt 
a mérgezéssel gyanu- 

sitott asszony 
Temesvár, szeptember 15. 

Topálszky Milán ötvenhét esz- 

tendős vagyonos dettai szücsmester - 

mint annak idején a Déli Hirlap ar- 

ról részletesen beszámolt - rövid be- 

tegség után meghalt. Halála után két 

nőrekona nyomban beutazott Temes- 

várra, megjelentek SeciureanukRo- 

mulusz vezetőügyész előtt és előadták, 

hogy véleményük szerint Topálszkyt 

a felesége megmérgezte, hogy igy ha- 

marább jusson a vagyon birtokába. 

Elmondották azt is, hogy Topálszky 

Milán, akit meglátogatták, halála 

előtt panaszkodott nekik, hogy a fe- 

lesége az orvosságon kivül mást is 

bead neki és ezzel a halálát okozza. 

Seciureanu Romulusz vezetőügyész 

a feljelentés után azonnal telefonált 

Dettára és meghagyta, hogy Topálsz- 

ky temetésével várjanak, amig ő oda 

érkezik. A vezetőügyész Dettán ki- 

hallgatta a gyanusitott asszonyt, va- 

lamint a feljelentőket is, majd a köz- 

ségi orvossal kivétette a halott zsige- 

reit és azokat megfelelő csomagolás- 

ban Bukarestbe küldte vegyi meg- 

vizsgálás végett. Bukarestből tegnap 

érkezett meg az értesités a temesvári 

ügyészséghez a wegyvizsgálat ered- 

Eszerint Topálszkvy Milán 

legesekélyebb 

nyomát sem találták, ellenben meg- 

állapitották azt, hogy a dettai szücs- 

halállal uli E. 

ményéről. 

zsigereiben a méreg 

mester természetes 
.......... 

-
 

Megnyitási értesites. 
7 a m. t. közönség szives tudomására hozni, hogy a világhirű szövet-cég 

fióküz 

BURBERRYS 

letét Timisoarán, Str. Avram lancu 2, megnyitotta. 

Dusan felszerelt raktárunkon a legujabb őszi és féli szövetek találhatók 
és pedig: divat- és sportöltöny, szövetek, kék és fekete áruk, Trench-Coat, 
Raglane, télikabát, Palmerston, billiárdposztók, 

szabókellékek. 
továbbá mindenféle 

Kérjük a t. közönséget, mielőtt szükségletét fedezné, dus választéku raktárunkat megtekinteni, 
amikor is személyesen meggyőződést szerezhet arról, 
legjobbat nyujtja. Teljes tisztelettel 

hogy cégünk minden tekintetben csak a 

; Burberrys Ltd. Boris Goldberg. 

Egyedárusitás a Józsefváros részére: 

Meglátogattam az öteves csudaszámnolót 
aki játék közben hétjegyű számoszlopokat ad össze, szoroz, oszt, négyzetre és köbre 

emel, miközben hugocskájával veszekszik a játékhajó miatt 

szept. 14. 

Hegyes nógrádi falu ez a Cserhát- 

utcái jobbra-balra, le-föl 

Lakósai- 

Cserhátszentiván, 

szentiván, 

kanyarognak, házai aprók. 

nak száma hatszáz. A legszegényebb 

paraszt is őrzi a tulipántos ládában 

a nemesi kutyabőrt. A legtöbbnek ez 

minden gazdasága. Nemességükre 

azonban most is rátartiak. No meg ar- 

ra is, mert Cserhátszentiván templo- 

mába hat falu népe jár misére, isten- 

tiszteletne. A katolikus templonon 

kivül az evangélikusoknak és a zsi 

dóknak is van templomuk. Mindhá- 

rom istenháza kKicsiny, szegényes, de 

a cserhátszentivániak mégis büszkék 

rájuk, mert a többi környékbeli fal 

vaknak ilyen sincsen. 

Ismerősökkel beszélgetünk 
Magas, szikár 

Ruháza 
hátszentiváni utcán. 

ember megy el mellettünk. 

tán is látszik, hogy olyan vándorke- 

reskedőféle, aki faluról-falura jár 

gabonát, állatot vásárolni. Mikor el 
halad, ismerősöm visszaszólitja. Az- 

tán bemutatja. Haupt Mátyásnak 

hivják. Megkéri, hogy ismertessen 

meg a fiával. Szivesen hajlandó erre 

és már el is vezet a lakásához. 

Ugyanolyan parasztház ez is. mint a 

többi. Az udvaron egy kis fiucska, 

rövid nadrágos, kék trikós, mezitlá- 

bas. Mellette nálánál kisebb leányka. 
A fiu egy teknő mellett guggol, a 

teknőben viz, a vizen papirhajó usz- 

kál. 

Ennek a kis fiunak a kedvéért 

hoztak engem ide. Ez a kis fiu 

Haupt Endre Arisztid, az öt esz- 

dendős csudaszámoló, akiről né- 

hány hónap előtt a budapesti la- 

pok sokat irtak. A fiu akkoriban 

budapesti ujságiroók előiít bemu- 

arra kérem, hogy adja össze 

tatta számolási müvészetét. ame- 

lyet még egyetemi tanárok is 

megcsudáltaák. 

Aztán nemsokára megirták a lapok 

azt is, hogy a csudaszámoló fiut a 

nagybátyja kiszöktette Csehszlovaákiá- 

ba. És ez a matematikai rejtélyes te- 

hetség most itt játszik papirhajójá- 

val Cserhátszentivánban. 

Haupt Endre Arisztid apja hivásá- 

ra kedvetlenül hagyja abba a játé- 

kot és telepszik le mellénk 

egy terebélyes körtefa alá. Megkezdő- 

dik a produkció. Négyszámjegyü sző- 

kat mondok, 

felirok a blokkomba. 

a padra 

amalyeket ellenőrzésül 

Hét ilyen szá- 

mot diktálok és aztán megkérdezem 

a kisfiutól, hogy mennyi azok végösz- 

szege. Szempillantás alatt megmond- 

ja. Utána számolok és néhány perc 

mulva ugyanazt az eredményt kapom. 

Nem ismétlem meg a számokat, csak 

azokat 

ujból, de ugy, hogy a maásodik szám- 

jegyet hagyja ki. 

Alig mondom el a feladatot, már 

kapom az eredményt. Az ellenőrző 

számadás ujból igazolja a helyes 

eredményt. 

Aztán jönnek 

és osztási példák, mind nagy szám- 

jegyekkel. Elképzelhető, mi- 

lyen hamar böki ki az 

a különböző szorzási 

hogy 

eredményt 

anélkül, Dogyo a Mlokkba leirt számo- 

Őszi- és télikabátok, valamint 

Ruhaujdonságok megérkeztek 

a 
1 

kat látná. Majd jönnek a négyzetszá- 

mitások és a köbreemelések. Habozás 

nélkül rávágja mindig az eredményt. 

Csinált kombinált számadásokat is, 

peldául több nagyobb számjegyet 

mondok és arra kérem, adja össze 

ezeket, a végösszeget emelje köbre és 

ennek összegét ossza el kétszázötven- 

öttel. A fiu abban a pillanatban rá- 

kialt a teknő mellett maradt hugára: 

= Iboly, 

a hajómat! 

megverlek, ha nem hagyod 

békén 

Pár pillanatig hallgat és aztán ki- 
mondja az eredményt. Az ellenőrző 

számadás, amelybe beleizzadok, 

mutatja, hogy az eredmény 

Mielőtt ujabb kérdést 
fiucska kérdez: 

ismét 

helyes. 

adhatnék jöl. 

- Bácsi, mikor született és hány 

óra, perc és másodperc van most? 

Mindkét adatot megmondom nekiés 

a következő percben már megmond- 

ja, hogy hány éves, 

hetes, napos, órás, perces és másod- 

perces vagyok. Ezt már nem számo 

lom utána. Az érettségin harminc év 

előtt csak tanáraim jóakaratából men- 

tem át a matematikából. Hátha fel- 

sülnék. Megpróbálom kitudni Haupt 

Endre Arisztid számolási rendszerét. 

Nem tudja megmagyarázni maga 

se, hogyan csinálja. Amit mond, 

az nem egyezik semmiféle mate- 

m atikai szabállyal, 

900 leitől 

1000 ,, 
szi-kabát 

Télikabát 

Télikabát, dusan 
szőrmézve 

Szőrmekabát 

1500 
5000 , 

Selyem- és szövetruhák a legolcsóbb árakon. 

Szlomanek Fülöp e. Társa 
losvál zselvaror öulevardui Berthelot 25. 

hány hónapos, 

1 

szahoztam Csehszlovákiából 

IEL, Scudier-tér 2 

Az apja, aki ezelőtt bérlő volt, ma 

kupec, elmondja, hogy a fia 

már három éves korában nagy haj- 

lamot mutatott a számolásra. Állan 

dóan Kláhr Hugó nevü nagybáty 

pedig 

jánál - nem a szöktetőnél - tartóz- 

kodott, akinek szatócsüzlete van. Egy 
szer a plébános vagy tizenhat éétel- 

ből álló bevásárlást tett. Mikor a bol- 

nekilátott. 

unokaöccse 

tos hogy összeszámoljon, 

csudálkozására 

kibökte, hogy mennyit tesz ki a bevá 

az nagy 

sárlás. Ez volt az első nyilvános sze- 

replése. Azóta egyre nyaggatta nagy 

bátyját, hogy számoltassa. Megkér- 

dem Haupt Mátyást, mi a terve a 

fiuval? 

- Semmi. - válaszolja. - azaz. 

hogy szeptemberben beiratom az eleő 

elemibe. Voltak sokan, akik azt taná- 

csolták, mutogassam a fiut városról- 

városra, mert azzal sok pénzt lehet 

szerezni. Hát az igaz, hogy a csuda- 

gyermekek szülői eddig mindenkor 

nagy pénzeket szereztek, de a csuda- 

gyermekek rendszerint tönkrementek, 

vagy elsatnyultak. Én nem ezt a sor- 

és azért vis-- 

ahol 

sot szántam a fiamnak 

is. 

a sógorom fel akarta léptetni. 

Nem szerepeltetem a fiamat nyil- 

vánosan, hanem elvégeztetem vele 

az elemi iskolát, a középiskolát 

és ha anyagi erőm lesz, az egye- 

temet is. 

Ha a mai tehetsége 

megmarad, annál jobb ránézve, mert 

majd felnőtt korába" hasznát veheti. 

Én azonban gyermekem egészségének 

és szellemi tehetségének kozkáztatá- 

sával nem óhajtok vagyont szerezni 

Tudok még magam is doilgozni. 

A kis Haupt Endre Arisztid ille- 

delmesen megkérdezi, hogy szabad-e 

megint játszani menni és mikor meg- 

kapja boldogan 

matematikai 

az igenlő választ. 

szalad a vizes teknőhöz, kiveszi huga 

kezéből a papirhajót és utnak inditja 

azt Meseország felé. 

Kubán Endre. 
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Reggeltől estig! 
4dolgoznak a Népszövetség fő 

bizottságai 

Genf, szeptember 15. 

A Népszövetség főbizottságai a szó 

szoros értelmében kora reggeltől késő 

a
e
 

estig szakadatlanul tárgyalnak, hogy 

feldolgozhassák az 

e
 

eléjük utalt nagy 

anyagot. A bizottsagok munkája en- 

nek ellenére meglehetősen lassan ha- 

lad előre, elsősorban azért, mert min- 

den egyes ponthoz nagy számban je- 

lentkeznek a szónokok és az összes kér- 

déseket rendkivül alapos és beható meg 

vitatásnak vetik alá. A Népszövetség 

körében ugy számitanak, hogy a főbi- 

zottságok a legjobb esetben is csak a 

jövő hét végén készülnek el feladatuk- 

kal ugy, hogy a plenáris ülésekre, va- 

lamint a közgyülési végleges határo- 

zatok meghozatalára csupán szeptem- 

ber huszonkettedike után kerül a sor. 
ar .. 

A Nepszöv közgyülési főbizott- 
ságai tegnap is egész délelőtt folytat- 

ták munkájukat, délután pedig plenáris 

ülés volt, amikor is a közgyülési tár 

gyalás számára már elkészitett anya- 

got vették tárgyalás alá. 

Cigarettázó és kávézó arabokvég 
lopkodták Zsombolyán a bankokat 

és magánosokat 
15. i Nagy 

tünt föl Zsombo- 

Részint európai, 

orima fekél boban . 
Lei 

' i gabb tattománya. Sajnos a bánsági 
i 

1 nezőgazla is érzi, hogy a 

nak naponta való esése válságot rejt 

Minthogy a gabonának 
vas- 

gabonaárak- 

magába 

utan való ekszportálása igen 
drága, a 

közgyülés elhatározta, hogy 
a kamara 

tanulmányozni fegja a vizi uton 
való 

gabona kivitel lehetőségeit. Egyben el- 

határcoztak, hogy a kormányhoz me- 

morandumot inteztek, amelyben 
kérik, 

hogy az egyes államokkal kötendő 
ke- 

reskedelmi szerződésekben legyen te- 

gabonaekszport 
Zsombolya, 

jelentést tettek a temcs 

vári vármegyei prefekturának és Un- 
szeptember Az esetről volt 

amikor az 

azonban a meglepetés, 

Különös karavá ; ; 
s karaván egész karaván pénteken kintettela bánsági 

i 1 

lyán. 
. / 

, karestbe a belügyminiszteriumnak és 

megkérdezték, 

részint pedig este ismét megjelent Zsombolyán. Az nel 

asztikus ruhákba érkezett férfiak, történt ugyanis, hogy a jugoszláv ha- hogy mit csináljan k 

lők és gyermek képezték a karavánt. tóságok az arabokat, akiknek sikerült az arabokkal, akiket utleveleik ell A 

Érthetetlen nyelven kérdezősködtek a Szabadkáig eljutni, mint nem kivána: nére a jugoszlávok nem engednek // 

hatóság 4 . . . 
a . 

atóságok után, végül is a főszolga- tos idegeneket visszatoloncolták a r9- országukon keresztülutazni. Lehetsé- 

iróságra kerültek. Ott kiderült. hogy mán határra. Az arabok közül öt ges. hogy az arabokat a csehszlovák Temesvár, szeptember 15 

a jövevények, akik számszerint het- családnak azonban sikerült Jugoszlá-! határig kisérik és ott utjukra bocsát- Mesi uk, hogy a rendőrségi verés 

g tak, arabok. Szabálysze viában maradni. Nagykikindán észre- jak őket. Az asszonyok egyikének az Csáas zár András 

rü utlevelekkel jöttek, sziriai francia vétlenül leszöktek a vonatról és el állomás előttis táborban gyermeke: e 

alattvalók és ranci szá - . 
; ügyében A orpretekts intézkedé

- 

alattvalók és ranciaországba igye- tüntek. Keresésükre a jugoszláv ha- született. A karavánban van egy asz- g 

keznek. Legutolsó romániai állomá tóságok tették intézkedéseket ki férfiruháb i sére az iratokat áttették az ügyészség- 

mek. L "omániai állomá- óságok megtették az intézkedeések szony, a ába Az egész 
dasj el í lá * megtetté iz intézkedéseke ony, aki férfiruhában jár. Az egész ez S ure a n u Romulusz ve- 

suk Ja: , ahonnan vasuton ér- és ha megtalálják őket, ugy szintén társaság kezdve a ki sekt ! ; 

koztok z ; s ha zt 1 ; g té sasá ezdve a kis gyermekekt ! gyész penteken délután megbizta 

keztek meg Zsombolyára és kijelen- a határra viszik őket. egész napon keresztül cigarettázik és ! gyanusitott Fro- 

tették, hogy egy-két napi pihenő utá 1 ; . 

e a pi p 1ő u iko. az arabok másodszor is fekete kávét iszik. Nagyon haragusz ter detekülv. valamint a Csá- 

Jugoszlávián keresztül folytatják ut- megjelentek Zsombolyán, nem en- nak a jugoszlávokra, mert azok nem volt többi 

jukat. Mivel irásaik rendben voltak. ge engedik őket tová ; . i 

e k gedték be őket a községbe, hanem gedik őket tovább utazni. Hivat endő tatgatásával Minthogy teg- 

1em akadályozta meg zsombolyai az egés : ánt őrökk k k ar ő iz á- 

tartózkodásukata Azonb. a az egész karavánt csendőrökkel ] koznak arra, hogy ők francia polsá- nan ürnep volt, a kihallgatásra nel 

tartózkodásukat. Azonban ezen idő reritették körül é őryik őket : rok néi - z.. 

A ; keritették körül és ott őrzik őke : rok, Franciaország pedig jó barátság került a sor és az a mai vasárnap mi- 

latt a községben számos kisebb lopás további intézkedésig. ban van Jugoszláviával. E holnap történhetik meg. Sa- 

történt és valószinü. hogy ezeket az 
...........

 a gszalóbiri enb a 

arabok követték el. azonban nem lc- A B [4 [4 k ez tá tá z t 

ansagna nelnn Jar amoga as di szabadságát lés igy az ügye 

hetett 

legtöbb lopásra azonban különben is 

semmit rájuk bizonyitani. A 
1 e 

másna fogják kiosztani. Az eddigi 

Császárt nemcsak 

hanem 

hétfőn 

de a sokimilliót adóban elviszik 
mara azután elhatározta, hogy a följ- 

csak akkor jöttak rá, amikor az arta- 

Temesvár, szeptember I5. 
bok már elutaztak és átléptek a ha- 

1 tárt. A temestorontáli mezőgazdasági ka- mvelésügyi miniszterium által a nező- délben elvitték c otorman Kon- 

A lopásokat ugyanis ugy követték mara tegnap délben a Bukarestből ha- gazdasági kamaráknak vetőmag vá idör lakására, ahol a Hopást 

el, hogy bankokban. kereskedések- zaéerkezett Vidrighin Sztán et-sarlására engedélyezett száz millió
 jel- elkövelte Amtólak ja k 

ben és magánházakban idegen va- nökletével rendkivüli közgyülést a" ből nem kiván részesedni, mivel a o- 

l lutát akartak beváltani. Legin- tott. A közgyülés első pontját képezte [nanságban vetőmagban hiány nincsen, 
magát. ert 

kább jugoszláv pénzt kerestek és annak a hat millió leinyi hitelnek a sőt ellenkezőleg e tekintetben nagy ték. Erre ozólag kihall- 

1 alig zagyva beszédükkel és gesz- felesztása, amelyet a földmivelésügyi béség van. AzZ ókirályságban még min Cotorman rendőrt, valamint 

; tikulálásukkal magukat nagyneh'- miniszter a vármegye gazdáinak fajbi- dig az a tévhit van elterjedve, hozy a z a ndetektivet is, aki Császárt 

t zen megértetni igyekeztek, addis kák és kültöldi szarvasmarha vásárlá- bánsági buza nem jó a vetésre és hogy d Ör lokására kisérten 

e, 7songlőri ügyességgel követték el sara engedélyezett. Vidrighin Sztán el nem tud ellentállani a fagynak. A ka n ; 

a lopásokat. nök rámutatott arra. hogy a jelenleg nara propagandát fog a régi kirá'y- oani 

Igy a Bánsági Bankegyesület zsont malkodó szái és körömfájási járvány ságban a bánsági vetőmag érdekében 
EZDŐDÖTT A RAJNA-KI- 

bolyai fiókjában elloptak egy larab mellett kockázatos dolog volna drága kifejteni. A közgyülésen azután az ide: .. Londonból jelentik: Az an- 

ezer dinárost és három száz leiest, a 

Timisiana-fiókban két ezer dinárost, 

a Temesvári Bank és Kereskedelmi 

Részvénytársaság zsombolyai fiókjában 

egy ezer dináros bankjegyet. Fonós 

kereskedőnél ötszáz leit és több más- 

nál kisebbnagyobb összegeket loptat 

A zsombolyaiak boldogok voltak 

amikor az arabok végre elntaz ai. 

áltatok behozatala és javaslatára a 

közgyüűlés kimondta. hogy a hitel fl- 

osztását későbbi időre hagyja
. Azutan 

foglalkoztak a tejtermelésnek intenzi- 

vetbé tételevel és ennek a kérdésnek 

a tanulmányozására bizottságot küld- 

tek kiamely Pi erre János, Wen. 

dbel János.. EFarkasan és Bli- 

darimu kamarai tagokból al. A ka 

sermés értékesitéséről beszéltek s 

Reitenr Imre dr. alelnök beszámoit 

arról, hogy amikor a pénzügyminisz 

teriumban azt kérte, hogy a termés 
ér- 

sékesitésének finanszirozására engedé- 

lyezett milliárdos kölcsönből a Bánsá-
 

got is részesitsék, azt válaszolták, 
neki, 

hogy a Bánságnak erre nincsen szük- 

sége, mivel ez az országnak leggazda- 

serez tegnap kezdte meg a Rai- 

idi Eről való kivonulást. Két előre- 

redkülönitmény utazik el elsőnek 

er ahol az angol katonai 

olzári etérsstk buesu. 



6. oldal. 

Hirelk 
Berthelot tábornok romá- 

niai látogatása. Bukarestből jelen- 

tik: Berthelot francia tábornok 
szeptember huszonnyolcadikán Romá- 
niába érkezik és hunyadmegyei bir- 

tokát látogatja meg. A tábornok fel- 
keresi Bukovinát is, a fővárosba szin- 

tén elmegy és október tizennegyedi- 
kén utazik el az országból. 

- Jugoszláv-bolgár kibékülés. 
Geníből jelentik: Marinkovics 
ijugoszláv és Bur o ff bolgár kül 
ügyminiszter ismételt tárgyalásokat 

folytattak, amelyek most eredménnyel 
végződtek. A tanácskozások folytán 
Jugoszlávia és Bulgária között az 
utóbbi időben elmérgesedett ellen- 
téteket sikerült kiküszöbölni. 

e .. 

Rádiókészülékek 
és ezek alkatrészei a raktár átköltözése 
miatt 200/, engedménnyel ár isittatnak. 

Ing. C. J. WEISS, 

lJózsef-tér 12. (Küttl-tér. 

- A temesvári francia konzu- 
látus hivatali helyiségeit a Jenőher- 
ceg utca I. szám alól a Báthory- 
utcaba a Kossák-féle házba helyezte 
át. Irásbeli megkeresések is erre a 
cimre intézendők. 
Az államkincstár helyzete. Buka- 

restből jelentik: Maniu Gyula mi- 

niszterelnök tegnap hosszabb megbe- 

szélést folytatott Rist francia szak- 

értővel az államkincstár 

és a lei 

helyzetéről 

stabilizálására vonatkozó 

munkálatokról. 

„PHILATELIA" 
bélyegkereskedés 

vétel eladás csere 

SZÉCSI E, TIMISOARA IV., 

Horváth Boldizsár-utca 2. 

- Gyárigazgató balesete. Meg- 
irtuk, hogy Gluck Józsefet, a Ro- 
mán Teksztilmüvek igazgatóját bal- 
eset érte. Balkeze véletlenül belekerült 
az egyik gépbe és annak kerekei 
négy ujját összenyomták. Glück igaz- 
gató a Park-szanatóriumban van, 
ahol Burián dr. orvos kezeli. 
Négy öt nap mulva Glück József 
igazgató elhagyhatja a szanatóriumot. 

G. Janura Jenny szept. 15-én nyit- 

ja meg higienikus és ritmikus torna- 

iskoláját. Beiratások és információk 
Gyárv., Fehér-villa, Liget-ut végén. 

Elsőrendü Si eb ol d 

keményfahálók a utorgyárban, Timi- m olcsón z soara Ii., Str. Telegra- fului 19. Telefon 6-99. 

Öt öngyilkosság jut egynapra. 
Budapestii tudósitónk jelenti: A 
mentőegyesület statisztikája szerint 
augusztus hónapban volt Budapesten 
egy vasuti baleset, huszonkilenc vil- 
lamos, száz autó és motorkerék gá. 
zolás, továbbá százötvenhét öngyil. 

kosság. Valamennyi esetben a men. 
tők kivonultak. 

mell- és 

és angolkór, pajzs- 

é golyvaképző- 
dés eseteinél a természetes FERENC 

JÓZSEE keserüviz a gyomorés belek 

emésztőképességét kedvezően növeli. 

* Asztma és szivbetegség, 
tüdőbaj, görvély- 

mirigynagyobbodás és 

Európai és amerikai klinikusok sor- 
vadásos egyéneknél tapasztalták, hogy 

a betegség kezdetén jelentkező székre- 

kedések a FERENC JÓZSEF 
használata folytán lényegesen eny- 

hültek. Kaphato gyógyszertárakban, 

drogériákban és füszerüzletekben. 

viz 

lot. Párisból jelentik : 

ismét rendel Jenőherceg tér 5. 

Hol- 

16 án kezdődik a 

tanitás. Ez alól azonban a temesvári 

felső kereskedelmi iskolában kivételt 

- Megkezdődik a tanév. 
nap, szeptember 

keil tenni, minthogy az iskolában 

még nagyban folynak a különböző 
átalakitási és befejezési munkálatok, 
amelyeket a város hónapok óta vé- 

geztet Stin ghe György igazgató 
erre való tekintettel az illetékes tan- 

ügyi hatóságok utján arra kérte a 

közoktatásügyi minisztert, hogy a 
kereskedelmi iskolában a tanitást 

tizennégy napi halasztással kezdhes. 
sék meg. A felterjesztésre eddig 

még nem érkezett válasz, mindazon. 

által a kereskedelmi iskola tanulóit 

holnap hazaküldik, mivel a tanter- 
mekben a folyamatban levő munkák 

miatt egyelőre lehetetlen a tanitás. 

- Magyar tábornok Genfben 

városbiró volt. Genfből jelentik: A 

magyar képzőmüvészeti kiállitás nagy 

sikert aratott. A népszövetségi tagok 
sorra látogatják a genfi magyar kiál- 

litást és elragadtatásuknak adnak ki- 

fejezést. A népszövetség főtitkára ki- 
jelentette, hogy a magyar ügy legjobb 

verekedői a magyar müvészek és irók. 

Apponyi Albert gróf kijelentette, hogy 
a magyar müűüvészek külföldön rend- 

kivüli mértékben segitenek a magyar 
politikának. A genfi kiállitással kap- 
csolatban érdekes történelmi adat ke- 
rült nyilvánosságra. Kiderült ugyanis, 
hogy a magyar szabadságharc után 
Komárom védője, Klapka tábornok, 

városbiró volt Genfben és városfej- 

lesztő tevékenységét ma is márvány- 

tábla hirdeti. 
* Ha szereti egészségét, csakis ter- 

mészetes vegytiszta buziási szénsav- 

val telitett -HERCULES: 

igyék. Cim: Hercules szikvizgyár, 

Temesvár-Erzsébetváros Str. Jon 

Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Telefon: 

20-22. 

szikvizből 

Nőikalapujdonságok 
legelőnyösebben 

N. C. DANIEL-cégnél 
Temesvár, Józsei tér (Kütt: tér)1 12 

- A vihar elpusztitott egy fa 

A délafrikai 
Orange államban borzalmas ciklon 
pusztitott. Egy falut a vihar teljesen 
összerombolt. A falu temploma szin- 

tén összedőlt. A halottak száma még 
ismeretlen, mert a romok alól az 
áldozatokat nem sikerült még kisza- 
baditani. 

Dr. Hirsech bőrgyógyaász, nemiba- 

jök szakorvosa Bécsből hazaérkezvén, 

szám 
alatt. (Agrárbank-palota. Tel. 14-64.) 

* Ha Temesvárra jönp, Kerje milx 
demütt az ingyemes tájézozsatét (Con 

duatorul pria Timisoara.) 

E. MISSLER 
BREMEN-AMERIKA 
Rendes járatok elsőosztályu gőzösökkel a 

Kanadába, Északamerikába, 

Felvilágositások és prospektusok kaphatók 

; Timisoara-Józsefváros, Str. Bratianu 5 

A Timisoara-Bremen ut csak gyorsvonattal 40 óra alatt. 

grádba, ahonnan most parancs ér- 

1929 szeptember 1I6 

Nem érdemes radiót keszpénzért vásárolni 

Ingyen 
24 havi 
bérlet után 

az Öné bármelyik kiválasztott 
2-5 lámpás modern, legkitünőbb 

Rádió 
anódpótló és hangszóró 

RADIO-CENTRALA 
Jenőherceg-tér, Hitelbank-palota. 

az 

AZ ANGOL-OROSZ DIPLOMA- 

fIA1 VISZONY. Londonból jelentin. 

Moszkvai hiradás szerint a szovjet kor- 
mány megbizottja szeptember hu- 

szonnegyedikén érkezik Londonba, 

hogy az angol-orosz diplomcáiai vi- 

szony helyreállitása érdekében az an- 

gol körökkel a tárgyalásokat meg- 

kezdje 

- Nyugalomba vonuló katonai 

vizsgálóbiró. lorgovan Száva 

dr. kapitányt, aki a temesvárl had- 
biróság vizsgálóbirója és katonai 
vádbiztosa volt, a hadügyminisz 
térium saját kérésére nyugdijazta. 
lorgovan négy éves temesvári müű- 
ködése alatt szivélyes modorával és 
előzékenységévet általános rokon- 

szenvnek örvendett. Hir szerint lor- 

govan Száva dc. októberben Temes 

várott ügyvédi irodát nyit. 

CFR-bérletjegyek, 
vizumok, külföldiek utleveleinek 
meghosszabbitása bármely konzu- 
látusnál gyorsan és olcsón 

8ERZL, Str. lancu Vacaresca (Bem-u.) 
28. Telelon 16-04, vagy LŐBL könyv- 
kereskedés. Telefon 11-60. (586) 

* Orvosi rendelő áthelyezés. Dr. 

Salamon Sarolta szemorvos rende- 

lőjét Szerb-u. 5. (Erzsébet-udvarba) 

helyezte át és rendel délelőtt 10-12-ig 

és délután 3-5-ig. 

- Temesvári tanár kellemet- 

len kalandja Jugoszláviában. Kel- 

lemetlen kalandba keveredett Jugo- 

szláviában Nicor János temesvári 
kereskedelmi iskolai tanár. Nicor 

nemrég rokoni látogatásra Jugo- 
szláviába utazott és ott résztvett egy 
mulatságon is. Többek felkérésére 
egy kis beszédet mondott, amelynek 

során szólt a jugoszláviai románok 
kulturális állapotairól. Szavai azonban 
nem tetszettek a jelenlevő csendőr- 

őrmesternek, mert letartóztatta és 

átadta a vizsgálóbirónak. A vizs. 
gálóbiró nem látott okot a letartóz: 

tatásra és a tanárt szabadon bocsá- 
totta. A csendőrörmester ebbe nem 

nyugodott bele és jelentést tett Bel- 

kezett Nicor ujabb letartóztatására, 

Nikort az állam védelmére alakitott 

törvényszék elé állitják. 

* Dr. Keller logorvos szabadságáról 

visszatért s folytatja praxisát. 

Norddeutscher Lloyd 

Bremen 

brémai kikötőből 

Argentinába, Uruguayba. 

a fióknál: 

Megnyilik e hóban. 

- Halálozás. Diamant Ber- 
thold, a Torul-cipőgyár diszponense, 
aki a temesvári raktár és a vidéki 
fióküzletek ellenőrzésével volt meg- 
bizva, hatvanöt esztendős korában 
meghalt. Diamant, aki pályáját a 
mödlingi cipőgyárban kezdte, ahol 
tizenkét évig müködött, 10902-ben 
került Temesvárra. 

15-én, vasárnap este 

Tag undNacht 
a vilnai zsidó szintársulat 

vendégjátéka 

Jegyek a szinházi pénztárnál 

- A bcsikni'-gyüjtők szakszerveze- 

te. Párisból jelentik: 

gyüjtői 

A szivarcsuikák 

szakszarvezetbe tömörülnek 

és élénken tiltakoznak az amatőr kol- 

dusok és csavargók ellen, akik a hi- 

vatásos szivarvég-gyüjtőknek nagy 

károkat okoznak. A szakszervezetbé 

tömörülő gyüjtők a főváros területét 

egymás között kerületekre osztják fel 

és naponta nyole órán keresztül tarta- 

nak fenn szolgálatot. Az összegyüj- 

töt csutkákat ezzel foglalkozó keres- 

kedőknek adják el és igy a közgazda- 

ság részére megmentik a kárbavesző 

eivarvégeket. 

élne. zeottass 

a közönség körében az a tisz- 
taság, rend és előzékeny kiszol- 

gálás, melyet 

engedmény 
adása mellett nyujtunk ezen lap 

előfizetőinek 

Legolcsóbban 
nálunk étkezhet, mert olcsó 
árainkból külön, kedvezmény- 
képpen (P 1.50-es menüt kivéve) 

I0 
engedményt adunk. 

Semmi 
költsége sem az érkezéskor, 
sem az elutazáskor, mert szemben 

vagyunk a 

Keleti Pályaudvarral. 
Magyar vendégszeretettel várjuk 

családi szállodánkban. 

Park-Nagyszálloda 
VIII., Barros-tér 10. 
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z OPTÁNSPER ÉS A JÓVÁTÉE- 

EL Bukarestből jelentik: A keleti 

rópai jóvátételi konferencia szer- 

mn Párisban kezdődik. Az érdekelt 

mok nagy érdeklődéssel várják 

konferencia tanácskozásait. A bi- 

ttságot többek között fontos kérdés 

ilalkoztatja. Románia ugyanis ösz- 

köttetést kiván létesiteni a jóvá- 

li kérdés és az optánsper között. 

ir szerint a román delegátus kiván- 

fogja, hogy azt az összeget, ame- 

et az erdélyi birtokok kisajátitása 

jében Romániának fizetnie kellene, 

zt a jóvátételi számlára utalják ki 

M agyarországnak, illetőleg a Magyar- 

szág által fizetendő jóvátételi ösz- 

egből vonják le. 

Temesvár Gyárvaros 
ova y Háromnkifály-u. 7. sz. 

késziti mérték után a legelegánsabb 
férfi fehérnemüeket szavatosság 
mellett. Versenyképes olcsó árak. Ho- 
zott anvagból is készit. (4629) 

- Egyetemi tanszék a repü- 

é sitánl ésről. Párisból jelentik: A francia 
gátéka 

Ipéutánnil 
.. 

ku alkyya 

A szivaftsüik 

ha Emárályal 

jtöknek my 

. 

5 KV5 

Aztt 

l 

tel] tiszol 

1e 

I 
ne 
] 

nel ulsó 

eltetnél : 
tgéte) 
muit 

! 

.
.
.
.
.
 

é
s
 

1 

i 
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ivatalos lap közli, hogy a párisi mű- 

gyetemen uj tanszéket állitottak fel. 

uj tanszék a repülés technikájával 

1 boglalkozik. Az aviatika tanárát még 

bben a hónapban fogják kinevezni. 

16 án, hétfőn este 

NIDISCH HASGHEM 
a vilnai zsidó szintársulat 

vendegjátéka 
Jegyek a szinházi pérztárnál 

- Kina elutasitó vá asza. Moszk- 

vából jelentik: A kinai kormány át- 

adta a német nagykövetnek a válasz- 

egyzéket a szovjet legutóbbi javas- 

ataira. A válaszjegyzék elutasitja a 

szovjet javaslatokat a keletkinai vas- 

utak ügyében. A Pravda szerint a 

nankingi kormány ujból kisérletezik 

az orosz-kinai viszony elmérgesitésén. 

elsőrendü kivitel- 
Harango ben. Fémöntvé- 

nyek, csapágyak. 

Temesvári Fémmüvek R.-T. 
(Uzinele Metalurgice S. p. A.) Temes- 

vár IV., Nap-u. 3. Telefon 23-42. 

- Tüzkárosultak segélyezése. 

Bukarestből jelentik: A belügyminisz- 

ter a targovistei tüzkárosultak segé- 

lyezésére háromszázezer leit adomá- 

nyozott. A romániai Vörös Kereszt 

Egyesület a tüzkárosultak között sze- 

mélyenkint ezer-ezerötszáz leies segé- 

lyeket oszt ki. 

Iankönyvek 
füzetek és tanszerek 

Moravetz 
könyvkertskedésében kaphatók. 

Bohémvilág. A Bohémvilág ci- 

most jelent 

meg huszonhetedik száma, amely tele 

van aktuális és egyéb mulatság
os éle- 

tcel és verssel. A Keresztes Lukács ál- 

tal szerkesztett hetilap minden uj- 

ságárusnál kapható 

hét leibe kerül. 

és egyes száma 

A Bohémvilág szer- 

=
 

esztősége és kiadóhivatala Temesvá- 

El tt, Józsefváros. Arany János-utca 

. szám alatt van. 

ug080n 

- Örültségi rohamában agyon- 

rugdosta hugát. Gyuláról jelentik : 

Sándor János közlegény tegnap 

hazament szabadságra Máriafalva 

községbe. Ebéd után a felesége ösz- 

szeveszett férje hugával. Sándor 

János egy ideig hallgatta az asszony- 
nép hangos nyelvelését, majd hirte- 

len felugrott, hatalmas ütéssel lete- 

ritette testvérhugát és szeges bak- 

kancsával összevissza rugdosta. Kü- 
lönösen fején ejtett sulyos sérülése- 

ket. Sándor János ezután elrohant 

hazulról, nemsokára jöttek a mentők, 

akik megállapitották, hogy az áldo- 

zat, Sándor Erzsébet agyrázko- 

dást szenvedett és azonkivül sulyos 

belső és külső sérülések vannak 

rajta. Haldokolva szállitották a kór- 

házba. Sándor Jánost későbben a 

rendőrség elfogta és megállapitotta, 

hogy kegyetlen tettét pillanatnyi el- 

mezavarában követte el. A megőrült 

embert őrizetbe vették. 

- Megmérgeztek egy szerze- 

test. Kisenevből jelentik: A Capriani 

kolostorpban két nap előtt holtan 

találták Dorocsinszky szerze- 

test. A vizsgálat megállapitotta, hogy 

a szerzetest cellájában megmérgez- 

ték és igy bünös uton tették el láb 

alól. A szerzetest néhány nap előtt 

a kisenevi püspökség küldte a Cap- 

riani kolostorba, hogy vizsgálja felül 

a zárda gazdasági hivatalát. A szer- 

zetes a vi:sgálat során sikkasztáso- 

kat állapitott meg és valószinü, hogy 

a leleplezett tettesek követték el a 

büncselekményt. 

Modern 
ebédlők, hálók 
készpénzárban, részletfizetésre is. 

Butorszövetkezet 
Temesvár, Skudierpark 

Botrány a moziban. Buka- 

restből jelentik: A Dimineata be- 

számol egy botrányról, amely a bras- 

sói Astra moziban történt. A mozi- 

ban egy magyar tárgyu filmet adtak 

elő, amikor több diák egyszerre tün- 

tetni kezdett. A tüntetéshez mások 

is csatlakoztak. A rendőrségnek nagy- 

nehezen sikerült a rendet helyreálli- 

tani. A tüntetés rendezőit a Dimi- 

neata figyelmezteti, hogy ezzel a 

viselkedésükkél szolgálják az 

állam presztizsét. ; 

A Dél! Hirlap Budapestos elle 

dóan olvasható a Park-szállode kávé 

varában VIII. Baross-tér 18. 

nem 

Forduljatok 
közvetlenül 

Arad, Bui. Regele 

meg a Déli Hirlap, min
t 

A Baltával levágta apja karját.
 

Zomborból jelentik: Megrenditő 

családi dráma játszódott le a Zom- 

bor közelében lévő Miletics tanyákon. 

Egy zombori gazdálkodó baltával 

leütötte apját és azután öngyilkos 

len. Sztojkov Szlavkó bhuszon- 

hat éves gazdálkodó már régóta 

haragossviszonyban élt apjával, az 

öreg Sztojkov Milossal,, Jert az öreg 

nem akarta a vagyonból fiának ki- 

adni az őt megülető részt. Tegnap 

a fia ismét követelni kezdte a maga 

részét az apjától, a vita hevében 

felkapta a mellette heverő baltát és 

azzal egy csapásra leütötte az öreg 

ember jobbkarját. Az apa elmenekült 

a dühöngő elől és Zomborba hajta- 

tott kocsin, ahol felielentést tett a 

Ha ellen. A rendőrség emberei az
on- 

ban már csak a brutális fiu holttes
tét 

találták meg, aki félelmében felakas
z- 

totta magát. Sztoikov Milos állapota 

sulyos- 

Német szinészet vendégjátéka.
 

Nagy érdeklődéssel várják a német 

szintársulat temesvári rövid vendég- 

játékát. Az első négy nap müűüsora a 

következő : szeptember 21.: Leinen 

aus Icland, szeptember 22. délután : 

Leinen aus Irland, este Weekend 

im Paradies, szeptember 23: Arm, 

wie eine Kirchenmaus, szeptember 

24: Die Frau, die jeder sucht, Szep-
 

tember 209-én lesz 

A világhirüű besztercei, Románia 

legnagyobb cserépkályha-gyárá- 

nak lerakata. Őriási választák min- 

den minőségben és fadonban 

BANDU DEMETER 
V.,(Mehalaj)Str. Moldovei (Dézsánu.

) 53 

Verszegény, 

és 

sápadt, 

legyengült 

moly elősegiti a vörösvérsejtek képző 

désát, kitünő étvagyat idéz elő és en- 

nélfogva a legjobb hizlaló szer. A be- 

teget és gyengélkedőt erőssé és élet- 

vidámmná teszi, a munkakedvét fokoz- 

za, vérszegeny nöknél a havibajt sza 

bályozza és görcsös fájdalmakat meg- 

szünteti. Vérszegény, sápadt. sovány 

gyermekeket meghizlalja, veérszegény 

gyenge férfiaknak a férfierőt vissza- 

adja. Egy kurára hat üveg szükséges. 

Postán utánvétellel megrendelhető dr. 

és vegyészeti 

laboratóriuma Arad, strada Emineseu 

21. Egy üveg ára 110 lei. Hat üveg 

rendelésénél postai dij nem lesz szá- 

Földes gyógyszertára 

mitva. A legnagyobb orvosi, szakte 

kintélyek javasolják. Minden gyóg 

szertárban kapható. 

Kivándorlók111 
Utazzatok ARGENTINIÁBA, BRAZILIABA, és URUGUAY

BA, az egyedüli 

német társasággal, amelynek hajói kizárólag csak delam
erikai kikö- 

tőkbe futnak. Egységes III oszt. hajók a 

Arcona" nevü hajónk a világ egyetlen hajója, 

amerikáig csak 12 napot megy. Ővakodijatok a falukra utazó ügynökök
től. 

Juliu Klein lmiuiz 
Központ: Timisoara, Sír. I. C. Bratianu

 6. 

Ferdinand 62. s 
Ferdinand 27. Chisinau, Str. Negustorilor, Casa Barbatat. 

legaagyobb fényüzéssel. „Cap 
amely Hamburgból Dél- 

Bucuresti, Bul. Dinica Golescu 41 bis. 

.. a 

.. 

étvágytalan, 

állandó fejfájasban 

szenvedők ne hasznaáljanak mást, mint 

a dr. Földes-fele Ferrol Vastáplikört, 

Tami 

7. eldal 

ÖSSZEVESZNEK AZ ÖREGEK A 
FIATALOKKAL. Bukarestből jelen- 
tik: A liberális párt tervbevett orszá. 

gos kongresszusán, amely november 
hónapban lesz, éles összeütközés vár- 

ható a párt öreg és fiatal tagjai kö- 

zött. Bratianu Vintila pártvezér ezen 

alkalommal szóvá fogja tenni azokat 

a vádakat, amelyeket az utobbi idő- 

ben a liberális kormányok péuzügyi 

politikája ellen elhangoztattak. 

- Brutális rendőrkomiszárus. 
Brailából jelenik: Apostolescu 
rendőrkomiszárus, aki a brailai pálya- 
udvaron teljesit szolgálatot, elősze- 

retettel polgári ruhában jár. Tegnap 

este hazamenet észrevette, hogy a 

fejéről hiányzik a kalapja. Azt hitte 
ellopták és személyesen nyomozott a 

tolvaj után, miközben meglátta Cris- 

tache ujságátust, kit kérdőre vont 

a lopásért. Ez szabadkozott a lopás 

miatt, de a komiszárus arculütötte és 

a rendőrprefekturára kisérte, hol to- 

vább ütlegelte, amig egy rendőr az 
őrségen felejtett kalapját elhozta 

17-én, kedd este 
.. . 

Peripherie 
a vilnai zsidó szintársulat 

vendégjá éka 

Jegyek a szinházi pénztárnál 

* Gál Anna ritmikus tornaiskoláját 

szeptember -én megnyitja. Beirat- 

kozás tizedikétől egész napon át. III. 

Str. Romulus (Hattyu-utca) 9. szám. 

mamezomarn 

Temesváron C.F.R. belföldi 

vasuti jegyek 
kizárólag csak a 

Wagons-Lits 
menetjegyirddában előreválthatók 

selváros, Sir. Avram lIancu 

(Takarékpénztár-u.) 4. 

a szép akar lemui, 
nasználjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompu- 
í en. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 

tárában, a „Fekete Sas- 
1, Szentgyörgy-tér. 

JEDER KENN ER 
e 

Haámza Jancsi zenekara hang- 
enyez. Minden este parket- 
Elsőrendü konyha Románia 
bb szakácsának vezetésével. 

órendü asztali bor literje ét- 
teremben és kávéházban 32 lei. 
vald családi szórakozóhely. 
Vidékiek találkozóhelye. Mérsé- 
elt árak. Tulajdonos 
WwArz JÓZSEF 



8. eldal 

MACDONALD AMERIKAI UTJA. - Revolverrel és baltával tá- 
Londonból jelentik: Tegnap délután 
hirtelen minisztertanácsot hivtak ösz- 
sze. amely kizárólag Macdonald mi. 
niszterelnök washingtoni utazásával 
foglalkozott. Jól informált politikai 
körökben ugy tudják, hogy Anzglia 
és Amerika között az ellentéteket si. 
került annyira leegyszerüsiteni, hogy 
most már a tengeri leszerelés kérdé. 
sében nem annyira az összes tonna. 

tartalomról, hanem csupán néhány 
hajó tüzérségi erejéről van szó. Mac- 
donald miniszterelnök elérkezettnek 
látia az időt, hogy a még mutatkozó 
csekély ellentétet személyes megjele 
nésével kiküszöbölje. 

Szülök figyelmébe! 
Az iskolaév kezdetével saját érdekében 

cselekszikminden szülő, ha szükségletét 
férfi-, fiu- és gyermek- 
öltöny és felölfökben. 

Hoiimann Mórzán- : házában 
HHelváros, Hunyadi-u. 8. sz. a 

szerzi be. Külön mértékosztály. 
Kedvező részletfizetési feltételek. 

- Sulyos vád egy főhadnagy 
ellen. Ismeretes az a sikkasztás, 
mely a temesvári tüzériskolában tör- 
tént. Ehling János főhadnagy, 
mint pénztáros, két hónappal ezelőtt 
egymillió leit helyezett el a tüzér- 
iskola pénztárába. Másnap azután 
magához vett hetvenezer leit és a 
pénzzel Bukarestbe utazott, ahol át- 
adta több temesvári katonatisztnek, 
mint fizetésüket, akik hadgyakorlaton 
voltak. Amikor visszaérkezett Temes. 
várra, felnyitrotta a kasszát és azt 
üresen találta. Az ügyben erélyes 
nyomozást inditottak és ennek ered- 
ményeképpen Pantely Mihály 
katonai vizsgálóbiró vádolja Ehling 
János főhadnagyot gondatlan kezelés 
miatt, mert a katonai törvények ér- 
telmében ő felelős a pénztárban elő- 
forduló hiányokért. A nyomozást 
tovább folytatják és hir szerint az 
ügyben ujabb fordulatok várhatók. 
Bádiók és azok átépitése, javitása, 

arbantartása, havidijért legelcsóbban 

ranla, Józsefváros, Skudier-tér 1. 

E FENOLLAK 
folyékony szigetelőanyaggal lehet 

biztosan szárazzá tenni. Gyártja: 

GROZIT, Timisoara 

- Ngyarányu betörés. Szászváros- 

ról jelentik: Nagyarányu betörés tör- 

tént az elmult éjjel Szászvároson. Is- 

meretlen tettesek betörtek Frank 

Mihaly korcsmáros üzletébe és onnan 

hatvanezer lei értékü holmit és pénzt 

loptak el. Valószinü, hogy a tettesek 

elmenekültek Szászvaárosból. 

Ifjusági nap az Erzsébetvárosban. 

A Juventus Salvator erzsébetvárosi 

katolikus ifjusági egylet ma szeptember 

Ién tartja meg évi ifjusági napját. 
Délelőtt fél 10 órakor az ifjuság be- 

vonul a templomba, ahol László 

páter magyar és német nyelven ünnepi 

beszédet mond. Utána nagymise lesz. 

amely alatt az ifjak megujitják ifju- 

sági fogadalmukat és közös áldozás- 

kezik az ünnepély világi része. Zene 

szerencsehalászat, jukszbazár, zsákfnu- 

tás, lepényevés, tivoli 120 szép nyere- 

meénnyel stb. fogják a közönséget szó- 

rakoztatni. Elste fél 9 órakor müsor, 

tánc. Belépőjegyek 60, 40 és 20 lei. 
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a kávéház udvarára. 

a
 

madt öccsére. 
Bogsch Tivadar földbirtokos rég 
óta ellenséges viszonyban élt a csa- 

ládjával. A helyzet két nap előtt 

annyira elmérgesedett, hogy a csa- 
ládban szakitásra került a sor, mert 

Bogsch Tivadart a közös lakásbólt 

ahol anyjával és öccsével jakott, rő- 

vid uton keették. A családi jelenet 

után a két fivér este ugyanabban a 
kávéházban találkozott. Bogsch Mik- 

lós nagyobb társaságban mulatot, 

és éjfél után egy óra tájban kiment 
Bátyja, aki 

másik társaságban volt, utána ment 
és az udvarban négy revolverlövést 
adott le öccsére, majd a nála levő 

baltával öccse balkarját sulyosan 

összeroncsolta. Bogsch Miklóst 
életveszélyes sebesüléssel kórházba 

szállitották, merénylő bátyját pedig 

a csendőrség letartóztatta. 

Összenőtt ikreket szült. 
Vinkoveéról jelentik : 
Róza nevü parasztasszony kéet iker- 
lánykának adott életet, 

lükön össze voltak nőve. 
akiket Évának és Máriánakk keresz 
teltek el, mindössze egy óráig éltek. 
Hullájukat formalinnal konzerválták 

és a zágrábi embertani intézetbe 

küldték. 

' Modern zenetanitás tesínevelessel. 

Szakmáry Ilonka pedagóégiat végzett 

torna- és zongoratanárnő, gyermekek 

és felnőttek részére a legujabb metó- 

dus szerint testnevelő és zongoratan- 

folyamot nyit. Belváros, Erzsébet-u. 

9. Érdeklődni lehet naponta d. e. 9- 

11, d. u. 56. 

- Részegre itta magát a lo- 
pott pénzből. Rotariu Pál 
ékisodai lakós feljelentést tett a jó- 
zsefvárosi rendőrségen, hogy isme- 
retlen tettes betört a lakására, ahon- 
nan huszonegy darab egy dollárost, 
tiz darab régi százkoronást és nyolc- 
száz leit ellopott. Nénány óra mulva 
egy józsefvárosi korcsmában egy 
fiataelember tünt fel, aki részegre 
itta magát és a pénzt valósággal 
szórta. A gyanus legényt a rendőr- 
ségre vitték, ahol hamarosan beis- 
merte, hogy az ókisodai betörést ő 
követte el, 

tt t tatat 

Iglóról jelentik: 

Egy Licht 

akik a mel- 

Az ikrek, 

- Robbanóanyagokat loptak 
merényletek céljaira. Wiesbaden- 
ból jelentik: Amoeneburgban a ce- 
mentgyárban nagy lopást fedeztek 
fel, mely alkalommal kiderült, hogy 
robbanóanyagokat vittek el. Ismeret- 
len tettesek behatoltak a gyár lőpor- 
raktárába és a gyári üzemhez szük. 
séges robbanóanyagok közül tekin- 
télyes mennyiségü veszedelmes ha- 
tásu anyagot loptak el. A gyár igaz- 
gatóságának és a rendőrség nyomo- 
zásának véleménye szerint a lopás 
összefüggésben áll az utóbbi időben 
sürün előfordúlit öombamerényletek- 
kel. A gyár hatvanezer márka jutal- 
mat tüzött ki annak, aki a tolvajok 
nyomára vezet. Schleswig. Hollstein- 
ban egyébként kétszáz rendőr kutat 
az ujabbi merényletek bombavetői 
után. 

A magyarországi termés. Budapesti 

tudósitónk telefonálja: A földmüve- 
lésügyi minisztérium legujabb jelen- 

tése szerint az idei burgonyatermés 

ugy minőségileg, mint mennyiségileg 

jó. A termésmennyiség szöllőben szin- 

tén jónak igérkezik, de minősége kö- 

zepesen aluli. A tengeri országos át- 

lagban egy kilógrammal mutatkozik 

kedvezőbbnek. A takarmány répa és 

a kerti vetemények általában megsiny- 

lették a nagy meleget. 

cserépkályhák 
kandallók és takaréktüzhelyek 

csakis 
. .. épkályhásnál 

Tur 1 Gy Orgy Temervár Rehási 
ut 256. (villamos 

megálló közelébeny kaphatók 

Csempészés miatt letartóz- 
tatott vámtisztek. Bukarestből je- 

lentik: Az obori pályaudvaron 
- mint jelentettük - nagyarányu se 
lyemcsempészést lepleztek le. A csem- 
pészést rendszeresen üzte Caneti 
vámtiszt több tisztviselővel együtt és 
abban résztvett Salamon Albert 

szállitó és annak Finkelstein 
nevü prokuristája is. A csempészést 

ugy végezték, hogy Franciaországból 
rendszeresen nagymennyiségü sely- 
met hoztak, a ládák tetejére azonban 
pamutot raktak és az egész szállit- 
mányt pamutként vámolták el. Hoz- 

závetőleges számitások szerint az ál- 
lamot legalább tiz millió leiel káro- 
sitották meg. Valamennyi bünöst le- 
tartóztatták. Érdekes, hogy a letar- 
tóztatás következtében az obori állo- 

más vámtisztviselők nélkül maradt. 

* Konyhaberendezések, alpakka evő- 

eszközök, asztali tárgyak, lakásdiszi- 

tési cikkek leszállitott áron kapha- 

tók Scherter Ottó vaskereskedésé- 

ben. Timisoara, Belváros. 

Tekintse meg lerakatunkat! 

SKONDA GY 

Erős :- 

Romániai vezérképviselete : 
RGY, Temesvér-Belváros, B örze-utca 5. 

Hérjét és visszatért szülőihez Szen 

leségét visszahivja. Mikor Jebelea 

frántott és Jebeleanra sütötte azt. 

henieseknek eladta. Copaceanu Már 

UuNcáR 
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1929 szeptember 

- Fegyvert fogott feleség 
udvarlójára. Szentandrásról jele1 
tik: Ilim Vichentie csernegyház 
gazda két esztendő előtt feleség 
vett egy szentandrási leányt, akiv 
azonban nem élt boldog házasélele 
Az asszony két hét előtt elhagy 

1 

andrásra. Csakhamar udvarlója ak 
Jebelean János személyében, 
sürön fordult meg a fiatal assz 
nál. Tegnap is nála volt, amik 
beállitott Ilim Vichentie, hogy a 

felesége mellett megpillantotta, él 
telen dühre gerjedt, hirtelen revolve 

golyó szerencsére csak könnyebbe 
sértette meg a vállán Jebeleant, ak 
a mentők beszállitottak a temesvá 
Park-szanatóriumba. Ilim ellen meg 
indult az eljárás. 

szenzáglós Hiratato. Tehintse meg 2 salát értetttet ! 
Müvészi márványfigurák nemesbronzok 
csodás fehér és szines ezüsttel bevont kristályok, ritkaszép márkásporcellánok, eredeti japán satzumák és cloissoneek 
gyönyörü antik butorok és szebbnél- szebb perzsaszőnyegek potom áron STERNEERG-nél, Mercy-utca 

E 

- A bünjelből makulatura le! 
Megittuk annak idején, hogy a t 
mesvári vasutigazgatóságnál számo 
nyugdijazási irat elveszett és kide 
rült, hogy azolbat Copacea ni 
Márton számvevőségi főnök min 
csomagolópapirost eladta. Nemrég 
amiről szintén beszámoltunk, a va 
sutnál nagy sikkasztásokar fedeztel 
töl, amelyeket az aradi vasuli mühel 
főnöke hamis bérlistákkal követel 
el. Mikor aztán a hamis bérlistáka 
keresni kezdték, kiderül, hogy az0 
kat ugyancsak mint makulaturá 
Copaceanu Márton pékeknek é 

tont, aki az impériumváltozás elől 
sze 

a Talpra magyart szavalta, fölfüg 

l 

magát Kopácsinak nevezte és 
gedi vasutas korában március I5 él 

gesztették állásától és ellene meg a 
r inditották a vizsgálatot. 

Több 

kibővitettem a legujabb magyar és né- 
met irók műveivel 

könyvkereskedés, Józseft- 
város Hun adi-ut 15. sz. 

- Bucsu a Kardos-telepen. A Kar 
dostelep katolikus lakosságának mi i 
nagy ünnepe van, mert ma ünneplil e 

] meg a bucsut. Egész napon keresztü 

különböző népmulatságokat tartanak 
este nyole órakor pedig a Gartn e 4 

féle vendéglőben nagyszabásua kaba 
rét és reggelig tartó tánemulatságo 
tartanak. A bucsu jövedelmét a kat 
dostelepi római katolikus temető keri 

tésének helyreállitására forditják. 
I . ....... 

Szt. Gelilért 
1] 

Gyógyfürdő és 
Szálló Budape 

47C-os radiumes gyó 
Legtökéletesebb fürdő gyógy- 
berendezések. Hullámzó vizü 

nyári uszoda. 

Elsőrangu szálló 
a fürdővel közvetlen kapcsolat- 
ban. A legmodernebb kényelmi 

berendezések. 

GUNDEL nagyhirü konyhája. 

Egyágyas szobák 6-12 P.-ig. 

orrások. 

Nagy vizam és uta- 

s



..vvee 

sagügyi nir. Ma rt a Sándor 

lóelnök tegnap reggel visszaér- 

u. szabadságáró
l, amelynek legna

- 

* részét Karlsbadban töltötte. A 

főelnök holnap ujból elfoglalja 

tl, alát. Holnap kezdik me
g egy ho- 

1i szabadságukat 
Safirescu 

hent 4 utru vizsgálóbi
ró és Nicolau 

4 tantin ügyész. 

vret ért a törvénykezé
si szünet. A 

E ágok nyári szünete véget ért és 

p ismét megkezdődik a 

alási rend. Úgy 

rendes 

a táblánál, mint 
ut vigy, ; 

4y 0 a törvényszéknél 
és a járásbiró- 

1l naponta fognak tárgyalásokat 

ni és az összes tanácsok ismét tel- 

zámban dolgoznak. 

liós kártérités. 

k: Emlékezetes, 

Szatmárról je- 

hogy a korona- 

Mi 
jegyek beváltásakor a pénzügyi 

.V kágok elkobozták a Szatmárme- 

Takarékpé énztár négy millió ko- 
7 

hogy a becserélési a' 
ját azzal, 

lorok ( szabálytalanul akarta végez- 

he A Szatmármegyei Takarékpénz- 

t inditott a pénzügymi- 

Ebben az ügyben a 

itélkezett 

ekitélve a takarék igazát, a
 pénz- 

miatt pört 

erium ellen. 

itörvényszék most 

iégá a 

enet *l niniszteriumot két millió lei kár- 

(op8ce ésre kötelezte. 

séri fándk : önrabló miniszteri igazgató fog- 

. Budapeeti tu dósitónk telefonál 

A 
tudvalevőleg 

zmás 

dn M 

stámoltunk, a vizsgálóbiró 

atásokat Iede Oktáv belügyminiszteriu- 

md auiairodaigazgató önrablási 

ndelte a gyanusitott 
igazgató szZa- 

lá bra Az ügy 

. 
ü 

09y a ezen határozat ellen felfolya- 

ást adott be és kérte 
Csizmásnak 

ügyében 

helyezését. 
észség 

mint melulta 

Bécs, szeptember 14. 

A bécsi Künstlerhausban tegnap ki- 

nagyszámu 

A kiállitás 

szenzációját, amelyről most egész Bécs- 

ben beszélnek. 3 e ne d ek Péter Pa 

1aaz' származásu magyar festő képkol- 

állités nyilt meg. amely 

müértő közönséget vonzott. 

lekciója képezi. A kiállitás látogatói 

elragadtatással tézik az uj tehetség 

Benedek magyar festő 
hatvan képe alkotja a mostani bécsi 

kiáanitás szenzációját 

gyönyörü alkotásait, amelyeknek bó 

a 
A Temesvári Dalárda hu- 

alkalmából 

fé- 

megtöl- 

Magyar 

szonöt éves jubileuma 

tartott tegnap esti hangverseny 

nyesen sikerült. A közönség 

tötte a szinházat és ugy a Magyart D - 

lárdának, 

vő testvéregyesület 

Ma 

székesegyházban 

mint pedig a többi részve- 

énekeit 

délelőtt kilenc óra- 

lelkesen 

megtapsolta. 

misée 

Kavy- 

ser Lajos prelátus által mondott mi- 

Dalárda 

diszközgyülést tart. A 

kor a naz 

gyülnek össze a dalárda tagjai. 

a Magyar jubiláris se után 

jubileummal 

kapcsolatosan a Magyar Dalárda a L'- 

na-parkban egész napon kereszi 

népünepélyt rendez, a veze- amelyen 

n pál bbra fogvatartását. AZ 
ékelnmek 

Copscesnu 1 észség szerint 
ugyanis alapos gya 

bünössége 

való 

vannak Csizmás 

gyanusitottnak 
Mkolk 

Mett. 
: 

amelyeket a 

nem sikerült megeáfolni. 

szavalta, II 

I hé elleteia kl * 

e evvv 

iló modert 

7 

intársulatok muüköd
ési teltételei. 

mil lozsvárról tele fonálja tudósitónk: 

kultuszminisztérium 
két legujabb 

deletével a szintár
sula 

muüködésére vonat
kozólag 

endelet sze- 

tok és varie- 

fontos 

6 JWgel 

tős zkedéseket tett. 
Az első r 

előadásokat csa
k az az 

szabályszerü 
t szinházi 

agató rendezhet, aki 

Nrződést kötött alkalmazottaival 

egy havi összes járan- 

0s feleen A 

és 

u a szinészek 

::..
. 

Három bajnoki mérkőzés lesz ma 

a temesvári pályákon 
Vasárnap, szeptember tizenötödikén 

megindul Temesvárott a futballbajnok- 

ság őszi fordulója. Ma délután 

TAC a Rapiddal. a Kinizsi a ZsSE-vel 

és a Kadima a Freidorffal méri össze 

a 

A temesvári sportközönség 

tekint a bajnoki 

a 

erejét. 

nagy érdeklődéssel 

mérkőzések elé. mert, hir szerint, 

csapatok átszervezve és megerősödve 

indulnak a bajnoki küzdelemre. Az el- 

forduló legizgalmasabb 

mérkőzése valószinüleg a TAC-Rapid 

küzdelem lesz. A TAC teljesen uj fel- 

ső bajnoki 

Mágának felét illetékes helyen letét- 

tat larta helyezte. Hasonló intézkedést 
tartal- 

a máso- 

hogy a 

óva- 

a a varictéler. e von: atkozó
lak 

meték igazgatói a gollap
itbtt 

kot a bukaresti S ce
na pénztárá- 

tartoznak letenni. ; 

A vilnai szintársulat Temesvárott. 

a temesvári pályaudvar- 

sulat különvo- 

ák az első pró- 

. gérkezett 

a vilnai zsidó szintát 

ita és már megtartottá 

t A ma esti megnyitó 
előadásra tel- 

ró sen felkészülten 
áll a nagyszerü tár- 

lat. A közönség körében egyre 
fola 

dik az érdeklődés a vilnaiak 
előata- 

iránt és mint az elővételből lát ható, 

ufolt nézőtér előtt fognak játszani 

mesváron is. Vasárnap este Sch. An- 

i 3 felvonásos tragédiáját, Tad 
und 

ó achtot, hétfőn este Scholem Aseh 20 

épből álló zenésrevüjét. a Kidusch 

hem-et, kedden este pedig a ma 

arnyelvü szinpadról is ismert Fran- 

sek Leó 4 felvonásos drámáját, a Pe- 

iferie-t mutatják teljesen eredeti 
ren- 

ésben. Jegyek elővételben vasárnap 

álthatók a szinházi Dpénz zZ nap 

állitással kisérletezik és csapatában 

több ifjusági játékost állitott be. akik
- 

től átütő erőt és fiatalos lendületet 

nyer a csatársor és az egész csa
pat. A 

e 

250 2 szobánként. 

A Magyar Dalárda 
huszonöt éves jubileunmnaa 

teljesen nyilt lesz. 

Tapétázás 
Butorszövet, Ripszek. 

SZÉCSI és TÁRSA, Hunyadi-ut 16. sz. 

ven akad a vásárlója. A Künstlerhaus 

zetötege a közönség ostromló kérdé- 

seire a következő felvilágositást adta: 

Benedek Péter soha életében nem ré- 

zesült festőoktatásban és soha nem 

atta nás nagy festő müvét. Akvarel- 

jeket. pasztelleket, olajfestményeket, 

csendéleteket fest és 

a 

arckó eket és 

ezen különböző müfajokból most 

bácsi képkiállitáson hatvan képet álli- 

tott. 

tőség a legváltozatosabb szórakozá- 

sokról gondoskodik. Különböző sát- 

vrakban meleg és hideg ételeket, cuk- 

rásztésztát és friss italokat fognak a 

temesvári árusi- 

tani. Lesz nagy sorsolás is, amelynek 

Dél- 

után öt órakor a Luna-park szinházá- 

magyarság hölgyei 

főnyereménye egy motorbicikli. 

ban mükedvelői előadások kezdődnek, 

amelyeken a józsefvárosi katolikus 

hitközség mükedvelői. a Bánsági 

Magyar Közmüvelődési Egyesület, a 

Gyárvárosi Katolikus Ifjusági Egye- 

kisodai, mehalai és sület, továbbá a 

munkástelepi magyarpárti mükedve- 

lők vesznek részt. 

Rapid régi csapatát állitja szembe 

a TAC-cal, de eddig még sohasem sike- 

rült győznie a zöldfehérekkel szemben 

és ezért bizonyos, hogy heves mérkő- 

zésre lesz kilátás. A mérkőzés szinhe- 

lye a Pátria-pálya lesz. A Kinizsi a 

ZsSE-vel a TMTE-pályán méri össze 

erejét. A Kinizsi a bajnoki startra 

Bürger nélkül áll fel, aki a válogatott 

játszik és igy a mérkőzés 

A Kinizsi-ZsSE 

mérkőzés birája Marcienkievitz lesz. 

A Kadima-Freidorf mérkőzésnek n
agy 

fontosságot tulajdonit az a kö
rülmény, 

hogy a mérkőzés győztese belekerül
 az 

első osztályba. A két csapat már két 

izben küzdött egymással 
és ez lesz a 

csapatban 

! 

zé 

9. oldal 

osztályozó mérkő- 

zés a Banatul pályán kerül eldöntésre, 

biró Danciu Traján lesz. A Hajduk 

csapata Resicabányá
n az UDR-rel ját 

döntő mérkőzés, 

szik barátságos mérkőzést. mig a ki- 

tüzött Banatul-UDR mérkőzés a vá- 

logatott mérkőzés miatt elmarad. 

Szófiában Románia válogatott fut- 

ballcsapata Bulgária válogatott tizen- 

egyével veszi fela küzdelmet. A 

TMTE-Rapid oldbor csapatai vasár- 

délelőtt féltiz órakor küzdenek 

egymással. A mai jubiláris mérkőzés- 

re, ez lesz a tizedik, mindkét fél erősen 

meg- 

nap 

készülődik és magának akarja 

szerezni a győzelmi pálmát. 

A temesvári Glória motorkerékpár 

egyesület két napos turaversenyt ren- 

amelynek tizenhat résztvevője 

Findult el a belvárosi 

mozi mögül. A verseny utiránya a 
kö- 

vetkező: Temesvár Arad-Nagyvá 

rad-Kolozsvá Torda- Gyulafehér- 

vár-Szászvá rosEDéva-F aget-Lugos 

dezett, 

tegnap reggel 

-Buziás- Temesvár. A versenyzők teg- 

nap délután öt ótakor Kolozsvárra ér- 

keztek, ahol vasimnap reggel öt óráig 

pihennek és innen Déván keresztül fut- 

nak Temesvárra. A célpont a belvá árosi 

mozi háta mögölt lévő körönd, ahova 

a versenyzőknek dáélután fél 6 órakor 

kell megérkezniők. A verseny résztva- 

vőit szépszámu érdeklődő fogja óvá- 

cióban részesiteni a megérkezés alkal- 

mával. 

Budapesti tudósitónk jelentésé sz- 

rint a Ferencváros és a Bástya mér- 

kőzését, amely tudvaleváleg a mult 

szezonban nagy botránnyal végződött. 

ujból fogják le átszani és abban az 

jabb mérkőzés során 

sapata győz, ugy a 

Hungária elesik a bajnoki cimtől. 

esetben, ha az 

a Ferencváros 

Szerkesztői üzenetek 
E. Kettő k 

tük és várjuk többit. 

küldtük a lapot. Érdeklődő kérdésére 

aszt a jövő hónapban 

E. éziratát szivesen vet- 

Kivánságára 

érdemleges vála 

remélünk adhatn 

No. 519/929. 

Public tie 
de leitatie 

repres. prin Dr. 
szeeabe din Timi- 

stavirite si cele ebverinds se 
fixeaza termen spre efeptuirea lici- 
tatiei pe ziua de 18. eztem 1925 

nume: diferite mobile 
0 lei. 

vestrate si 

pretuite in 5 

Timisoara, la 23 August 1929. 

M. jercea 
portarel 

E



10. oldal 

Apreblrdetések 
A hirdetési dij minden egyes eset- 

ben előre fizetendő. 

Előfizetőink abban a kedvezmény- 

ben részesülnek, hogy az utolsó elő- 
fizetési nyugta felmutatása ellenében 
havonkint egyszer dijmen- 

tesen közölhetnek egy tiz szólg ter- 

jedő apróhirdetést. 

Keresek 
azonnali belépésre tisztességes, rend- 
szerető, tiszta, mindenest III ker- 
Józseftér 12., földszint 1. (5065) 

Autófuvarost 
keresek tüzifa fuvarozásra vi- 
dékre. Vágó, Bonnáz-uitca 12. 

(5064) 

Ügyes takaritónőt 
ki a parkett fényezéshez ért, a reg" tés egységesitése 
geli órákra felvesz „Pompadour : illatszertár, Andrássy-ut 144 (5060) törvények reformja. 

a bánsági keres 

Az Erdélyi és Bánáti Kereskedelmi 
Testület Szövetsége ma, vasaárnap 

Aradon Kun Richárd elnöklete alatt 

elnöki tanácsülést tart, mely alkalom- 

mal tárgyalás alá kerül a Szövets g 

jövőbeli munkaprogramja. E prog- 

ram pontjai között szerepel: 

1. Az általilános gazdasági válság és 

ennek a parlamentben való meg ár- 

gyalása. A kereskedelem parlamenti 

Az 

kereskedelmi va- 

csoportjának megalakitása. 2. u) 

tőzsdetörvény és a 

lasztott biróságok. 3. Az uj kereske- 

delmi törvény és a tisztességtelen 

verseny megakadályozásáról szoló 

törvény tervezetei. 4. A közteherkive- 

adó és illeték - az 

5. A közép- és 

Magányos asszony 
vidékre plébániára, mindenesnek fel- 
vétetik. Cim a kiadóban. (5057) 

Megbizható mindenes 
aki a főzéshez ért, idősebb házaspár- 
hoz felvétetik. Cim: Erőd u. 12, II. em. 

Idősebb urinö 
mellé megbizható intelligyens komor- 
na kerestetik. Cim a kiadóban. 

(5072) 

Magányos házmesternőt 
ki főzni tud, fizetéssel keresek, butor 
nem szükséges. Horga Pál, Felső Arok- 
utca 1. (4569) 

Megbizható dada 
jó bizonyitványokkal egy és fél éves 
gyermek mellé kerestetik, Cim a kia- 
dóban. (5071) 

Perfekt szobaleány 
éves bizonyitványokkal október 1-re 
ecsetleg előbb is felvétetik. Dr. Diel, 
Holló-u 2. (5034) 

Ugyes kezdő 
iródistanő, német-magyar gyors- és 
gépirással, felvétetik. Ajánlatok fize- 
tési igények megjelölésével „József- 
város" jeligére Fehér Olga hirdetési 
irodájába cimzendők. Dózsautca 7. 

(2351) 

Allást keres 
Cipészszakmába 

vágó minden munkát elvállal ifj. 
Szabó, Józsefváros, Eötvös utca 42. 

(5054) 

Perfekt román 
leépitett állami tisztviselő állást keres. 
Cim a kiadóban. (5055) 

y ! [4 

Adás-vétel 
Világos keményfa 

hálószoba, leányszoba, Singer varró- 
gép, ottomán, jégszekrény, lámpák, 
edények és háztartási kellékek. ol- 
csón eladók. Cim a kiadóban. (5035) 

Olcsón eladó: 
Luszterek, 1 ágyas fehér szoba, pali- 
sander könyvszekrény, konyhaberen- 
dezés, jégszekrény, hintaszék, Belvá- 
ros, Szent János-u, 6. Irgalmas gyógy- 
szertár mellett. A házmesternél. (5059) 

Családi házakat 
legolcsóbban vehet 400 vagy 800 []-öl 
telekkel. Uijszentes, 17. sz. a. (2335) 

Buick autó 
nagyon iló állapotban, garantált üzem- 
képes nagyon olcsón eladó. Bővebbet 
Technica cégnél, Lipova. (5061) 

Eladó 
szép családi ház, esetleg kiadó okt. 
1-ére nagy kerttel. Mehala, Dézsán-u. 
Közelebbit: Belváros, Zápolya-utca 7, 
I. emelet, ajtó 10. (5050) 

Kis ház 
ujonnan épült, 310 []-ől telekkel, amely 
100 drb. oltott rózsával, 800 drb. tőke 
szöllővel van beültetve, 1 perc a vil- 
lamos megállóhelytől, olcsón eladó. 

- 

Tiltakozik a Muschong-gyár mun- 

kássága. Lugosról jelentik: Már szám 

vi 

Mu- 

talanszor rámutattunk azokra a 

szonyokra, melyek a lugosi 

schong-féle táglagyárban uralkod- 

nak. Szladek vezérigazgató kono- 

kul visszautasitja a munkások min 

den bérkövetelését és nem hajlandó 

tárgyalni sem a munkásokkal, sem 

pedig Pirovszky Károly szakszor- 

vezeti titkárral, kiről különben a 

állitja, hogy minden tevékenysége al 

ban merül ki, hogy különböző üzem k 

Szladek 

igazgató a férfimunkások helyett most 

munkásait sztrájkra uszitja. 

ugy segit magán, hogy a nehéz mun- 

kát kiskoru 

A munkásság nem hajlandó ez! 

vább türni és illetékes helyen jelen- 

végeztell. gyermekekkel 

10- 

tést tesz a lugosi téglagyárban ural- 

kodó allapotokról. 

Felhivás a föld népéhez. Megemlé. 

keztünk arról a mozgalomról. amelyet 

Michalaeche földmivelésügyi mi- 

niszter a mezőgazdasági 

tek inditott. A 

most ujabb felhivást adott ki a föld 

népéhez. A felhivásban rámutat ara. 

szövetkeze- 

érdekében miniszír 

hogy a kisgazdák egymásra vaunnak 

utalva és csak együttes erővel képes k 

modern gépeket vásárolni a földmi- 

velés intenzivebbé tételére, 

termékeiket is csak együttesen tudják 

jól eladni. A földmivelésügyi minisz 
ter ismerteti 

viszant 

a szövetekezetnek e té- 

munkáját és arra 

buzditja a gazdákat. hogy a mezőgaz 

ren való üdvös 

dasági szövetekezetekbe kivétel nél- 

kül lépjenek be. 

Kisajátitják az angol szénbányákat. 

Londonbóél jelentik: Az uj parlamenti 

ülésszak folyamán a kormány benyujt- 

ja a szénipari törvényjavaslatot, 

amely bizonyos tekintetben kényszer- 

rendszabályokat fog tartalmazni. Az 

felülvizsgálja és az egész állami költ- 

Tizenkét pont öleli fel 
kedők sérelmeit 

hitelellátása. 6. A 
községi közterhek az uj közigazgatási 

kiskereskedelem 

törvény szempontjából. 7. A kényszer-. 

egyezségi törvény. 8. 

9. 

törvény reformja. 

illetékekről 

és 

Az uj vámtör- 

A munkaszüneti 

10. Az italmérés! 

szoló törvény 

vény tervezete. 

reviziója 
a kiskereskedelem egyéb különl- 

ges kérdései. 1I. A Szövetség együtt- 
müködése a többi gazdasági érdek- 
képviseletekkel. 12. A Szövetség ad 
minisztrációjának kérdései. 

A Szövetség elnöki tanácsának ülé- 
sére harminchat erdélyi egyesület 
képviselőit hivták meg. Amint érte. 
sülünk, Temesvárról számos tekinté- 
lyes kereskedő is bejelentette részvé 
elét. 

tulajdonjogának állami kisajátitásáról 
is intézkedik és pedig olyképpen, hogy 
a bányatulajdonosokat tizenöt éven 
belül beváltandó kötvények kibocsátá- 
sával fogják kárpótolni. 

Sztráikolnak a francia kommunista 
teksztilmunkások. Párisból jelentik: A 
kommunista teksztilmunkások szövet- 

hét keddjén 

A 

letartóztatták. 
mert a lillei kerületben a munkássá- 
201 izgatták és ezért proklamálják a 
sztrájkot. A letartóztatott munkások- 
nál házkutatás 

sége a jövő általános 
sztrájkot proklamál. szövetségnek 
nyole tagját tegnap 

alkalmával 

fegyvereket is találtak. 

tott emberek között van 

elrejtett 

A letartózta- 

teksztil- 
munkások kommunista szövetségének 

megalapitója is. Az armentierei teksz- 
tilgyárban tegnap ezernyolcszáz mun 

kás lépett sztrájkba. 

a 

A jövő évi állami költségvetés. Bu- 

karestből jelentik: A pénzügyminisz- 

ter átiratot intézett 

jövő évi 

A pénz- 

ügyminiszteriumban müködő költség- 

vetési bizottság ezeket október 15-ig 

miniszterium elé terjesszék. 

ségvetést december elsejéig teljesen 

elkésziti. A pénzügyminiszter a költf- 

ségvetést december elején terjeszti a 

parlament elé. 

A budsaovesti tőzsde iegyzései. 

(Szeptember 14 Weszámitolóbanko2,3, 
Kereskedemi Bank II16.5, Angol- 
Magvar Bank 91.7, Magyar Hitel 
80. Pesti Hazai 200, Drasche 170, 
Csáky-Prackfalvi 0.8, Urikányi 108. 

Rima o1.8. Salgó 40, Altalános Kő- 

szén 494, Beocsini 211. Nasici t65, 
Spodium -, Szikra 240, Ganz I0OI, 

Magyar cukor III.5. Délcukor 101 

uj törvényjavaslat esetleg a bányák 

Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár 

Angol tont 816700, 8171/, - Dollár 

671/, - Dinár 295, 2961/. Fran 
881,87811/, - Csebh kor. 408, 4.99 - 

Ujkisoda, III. utca 25 a. (5037) korpa zsákonkint 280, burgonya 160 le 

Tőzsdei árfolvamok 
Zürichben a lei 30825, Párisban 1515 

Temesvári magánárfolyamok 1929 szeptemper 15-én reggel: 

CGazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamai. 
Minden pénznem mellett két számjegy áll. 

a második az eladást jelzi. 

schilling 23770, 23 73 - Magv. pengő 2938, 2940 - Sv. Hrank 3240, 3242 

Terményárak: 
Buza 510, ujbuza 545, tengeri 430, árpa 330, 

Lipták - Egis 15, Nova 365, 
Temesvári Szesz -, Tewmesvári 
Gr-. 

R.-T. fiókja (volt Kereskedelmi és 

Ezek közül az első a vételt 

16790, 16810 Haollandi tor. 67 - 

cia frank 6"59, 6591/, - Olasz líra 
Német márka 4011, 40-13 - Osztr. 

zab 310, rozs 420, 

Iskolai 

Nagyobb bérház 
Gyárváros egyik főutvonalán, fenn: 
hentesüzlettel és korcsmahelyiség, 
szabadkézből eladó. Két nagyobb r 
tárhelyiség is kiadó. Cim a kiadób 

(50) 

Uj ház 
az aradi uton eladó. Merczy-utcta 
házmesernél. (501) 

Kitünő rövid barna 
bécsi gyártmányu zongora sürgő, 
eladó. Piata Traian (Kossuth tér, 

a legjobb béczi és németo 

gyártmányok havi 3000 

i kezdve 18 hónapig terjedő 

letre a legkedvezőbb feltéi 

Traian 4. (Kossuth-tér 4. 
Telefon 111, kaphatók 

Cseresznyefa hálószoba 
modern, teli Plisteres cedrus és 
körissel elsőrangu munka. Va 
puhafa hálószobák, ajtók, 
részletfizetésre is kaphatók. Cotarl 
Potyka-u. 7, Farkas.u. végén. (4 

rajz. és irószerek legolcsóbba 

GALAMBOS 
papirkereskedésében. 

üresen álló ház bérbeadó vagy ela ia 
EÉrdeklődni lehet: Mehala, Sir. M 
dovei 35. sz. alatt. (504 

Csinos szobát adok 
megbizható asszonynak 
Józsefváros, Kossuth Lajos utca 2 
ajtó 4. (506 

Családi ház 
fürdőszobával, október 1-ére kiac 
Ujszabadfalu, Bas-utca. Szabó ( 

(505 

Egy lakás 

valamennyi mi: Sségekből áll, földszintes, azonnal ! 
niszteriumhoz, amelyeket felkért, hogy 

költségvetésüket csinálják 

meg és azt október elsejéig a pénzügy- 

családi házat bármelyik városrészb 

9 Berthelot 21, ajtó 4. 

i száz kilónkint. Repce kilója 11 lei. 

mely 

adó. Felvilágositással szolgál Scheri 
Ottó vaskereskedése, Timisoara B: 
város. 

Két szobás 

bérbe keresek. Cimeket „Családi j 
ligére" a kiadóba kérek. 

Különféle 
Infelligens tisztviselőnöt 

keres szobatársnak, csetleg külön sz 
bára, zongora-, fürdőszoba-használat 
özvegy urinő. Józsefváros, Bulevard 

Ebéd kosztot 
keres 2 fiatalember, lehetőleg Belv 
rosban: Cimeket „Jó házikoszt" kls 

Két üzlethelyiség 
a Belváros forgalmas részén azonn 
kiadó. Közelebbit: Scherter Ot 
vaskereskedésében, Timisoara- Belv 
ros (506 ; 

3 szobából álló 
világos manzard irodahelyiségnek 
adó, Cim a kiadóban. 

Pyramol 

Naponta 20 leiért 
izletes ebédkoszt kapható, bentétk 
zésre és kihordásra. Józsefváros, Csi 
lag-u. 25. (504« 

Árverési hirdetés 

Szeptember 19 én a telekkönyvi hi- 
vatalnál. reggel 9 órakor elárvereztetik 
Gyárvárosi szöllő, Pummer-u. 4. sz. 

alatti 2 ház, érdeklődők megtekinthetik. 



A rádiókiállítás 
" tványossága a Tungsram Standard 

(pavillon 

Vita A bukaresti nemzetközi rádiókiálli- 
. 0 hson külön látványosságot jelent a 
In y, 

" pavillon. 

külön 

ungeram- Standard 

Carol-park kellős közepében 
í 

avillonban elhelyezett Tungsram- 
0) 
h tandard gyártmányok állandóan az 

I411 / : , 
1 rdeklődők nagy tömegét vonzzák. Az Bény, 
I,, 

küttvaly gyik sarokban a Standard Ro- 

l ary rendszerü automatatelefon kap- 

uy solószekrény müködését bámulják lai- 

- ter- nsok és szakemberek egyaránt, 

a hálóy nészetesen még több nézője van a pa- 

ertt cedny illonban felszerelt Standard Megafon- 

mu erendezésnek. A Megafonberen- 

ez és segitségével rövid időközökben 

u gy a bukaresti, mint a külföldi nagy 
iő Végé 

eadóállomások müsorát hallgatja az 

llandóan 

özönség. A park közepén felszerelt 6 

kris- 
1 

nagy tömegben jelenlevő 

arab hatalmas megafontölcsér 

álytisztán közvetiti a zenét, ua 

tyib iz a hatalmas park minden részében 

gyformán jól, torzitásmentesen és 

III0 nagy hangerővel hallható. Az állomá- 

elka ok müsorát felváltva Standard nyolc- 

. * söves superheterodinkészülékkel, va
gy 

kás 1 közismert 0114 tipusu négyesöves
 ké- 

zülékkel közvetitik, müködésben lát- 

sz0bás lntó azonkivül a legmodernebb tipusu 

ábaó ny ötandard négyesöves vál
tóáramu ké- 

M * szülék mely a rádiótechnika mai állá- 

a szerint elképzelhető legszelektivebb 

abil aol konstrukcióval rendelkezik. Nem kell 

) 

nyuk tvi külön bemutatni a Stan dard Co- 

loua 
nus hangszórót, mely 

röv id idő alatt 

üi 4 zencértők toljes eliemerését 
vivta ki. 

di hál " 

her Iéte e 
ul Subó 

lkés 
ból és melb (e) 

siles, 10 5
 

al aolil S4 

ge Tinisot T 

G 

hogy Megemlitésreméltónak tartjuk, 

ilyen Standard Conus hangszórót a 

bécsi Ravag és más európai leadóállo- 

mások leadók közvetitésénél 

használnak. . 

A terem hátsóó falán a világ térképe 

látható, melyen különféle szines lám- 

idegen 

pácskák jelzik, hogy a világ melyik 

pontján vannak a Standard koncern 

által létesitett földalatti és tengeren- 

tuli kábelek. rádióleadóállomások. au- 

tomata telefonközpontok, valamint a 

Standard koncern gyártelepei elhelyez- 

ve. Ez a hatalmas koncern több száz- 

ezer munkást és a mérnökök és fiziku- 

sok egész légióját foglalkoztatja állan- 

dóan, a Standard név ma a telefonia 

és rádió terén világviszonylatban fo- 

galmat jelent. 

A világhirü Tungsram Barium- 

ecsövek is méltó feltünést keltettek. 

Csak rövid ideje, hogy ezek a csövek a 

világpiacon megjelentek és a közönség 

állandó és fokozódó érdeklődése bizo- 

nyitfják, hogy a rádiócsövek gyártása 

terén a Tungsram Bariumcsövek kor- 

szakalkotót jelentenek. 
— 

Miisor: 

Vasárnap. (Szeptember15.) Budapest. 

11 óra 30: Evangélikus istentisztelet. 

12 óra 30: Wagner hangverseny. 3 óra 

30: Mezőgazdasági előadás. 4 óra: Dan- 

kó-dalok, énekli Tóth Erzsi operaéne- 

kesnő. 5 óra 15: Katonazene. 6 óra 30.: 

Cigányzene. Egyfelvonásosok, 

bohozatok és dalok. 10 óra: Cigányze- 

ne. Breslau. 6 óra: Énekhangverseny. 
7 

óra? Mendelsohn-ünnepség. § óra 15. 

Szórakoztató zene. Berlin. 4 óra 30: 

8 óra: 

striselő
i 
R 

e.e--e--VveD 

AruNGSRAM-STAND
A 

aa bulkaresfi n
 emzetközi rád 

óra: Ária-est. 

Belgrád. 

Szórakoztató zene. 7 

ra: Zenekari hangverseny. 

12 óra 10: A rádió-kvartett hangverse- 

nye: 8 óra 30: Nőpies zenekari hang- 

verseny. 10 óra 45: Jazz-band. Brünn. 

6 óra: Operarészletek. 9 óra: Szimfoni- 

kns zenekari hangverseny. Frankfurt. 

4 óra: Szórakoztató zene. 8 óra: Boho- 

zat előadása. 

Hétfő. (Szeptember 16.) Budapest. 

óra 15: Gramofonzene. 12 óra: 
Operett- 

részletek. Előadják Császár Teri és 

Kelemen Lajos. 4 óra 20: Asszonyok 

5 óra 10: Beszámoló a tanácsadója. 

magyar cserkészek angliai 
tartózkodá- 

sáról. 5 óra 45: A Mandits szalonzene- 

kar hangversenye. 8 óra 30: 
A Filhar- 

móniai Társaság hangversenye Doh- 

nyányi Ernő vezénylete mellett. 11 

óra: Cigányzene. Bécs. 11 óra: 
Kama- 

razene. 8 óra: FrancilloKaufmann 

Hedvig ária- és dalestje. 
8 óra 30: A 

budapesti müsor közvetitése. 
Berlin. 5 

Komor Géza zeneka ának 
hang- 

versenye. 7 óra 30: Vonósnégyes 
hang- 

versenye. 8 óra 30: A budapesti 
müsor 

közvetitése. Belgrád. 12 óra 45: A 
rá- 

diókvartett hangvyersenye. 
5 óra 30.: 

Örségváltás a királyi palotában. 
8 óra 

30: Zongorahangverseny. 
11 óra: Bala- 

lajka hangveresny. Breslan. 5 óra 30: 

Zenés gyermekóra. 7 óra: Gramofon- 

zene. Genua. 8 óra: Kvintett 
hangver- 

senye. 8 óra 45: Schubert Három 
a kis- 

lány cimü operettjének előadása. 
Maáh- 

risch-Ostrau. 12 óra 20: Déli hangver- 

sony. 8 óra 30: A budapesti müsor 
köz- 

vetitése. Stuttzart. 9 óra 30: Kamara- 

zene. 10 óra 45: Tánczene. 

óra: 

RD pavillon 
iókiállitáso 

s Kedd. (Szeptember 17.) Budapest. 9 

óra 15: Katonazene. 11 óra: A rendőr- 

zenekar fuvosegyüttesének hangverse- 

nye. 3 óra 30. Mesedélután. 5 óra 10: 

Margittay Margit magyar nótákat 

énekel cigányzenekisérettel. 7 óra 30: 

A Szibill ciműoperett előadása. 
11 óra: 

Gramofonzene. Bécs. 11 óra: Zene. 4 

óra: Szórakoztató hangve
rseny. 8 óra: 

Népies est: A sport a zenében és da
l- 

ban. Berlin. 5 óra: Szórakoztató zene. 

7 óra: Gramofonzene. 9 óra: Irodalmi 

tréfák. Belgrád. 12 óra 45: Gramofon- 

zene. 6 óra: Kávéházi zene. 8 óra 30: 

Rádiókvartett hangverse
nye. 10 óra 15: 

Cigányzene. Breslau. 4 óra 30: 
Operett- 

zene. 7 óra: Kávéházi zene. 8
 óra 30: 

Szimfonikus zenekari hangverseny. 

Galvani 
elemek és stand

ard 

akkumulátoro
k 

jó vételt biztositanak. 

Frankiurt. 8 óra: Orosz ária-
 és dalest. 

10 óra 45: Dalok a tenger
ről. Hamburg. 

ászdalok. 9 óra 30: Zene- 

kari hangverseny. 10 ór
a 30: Szórakoz- 

tató zene. Leipzig. 4 ór
a 30: Vidám tör- 

ténetek. 5 óra: Kamarazen
e. 8 óra: Ze- 

hokari hangverseny. Máhrisch
-Ostrau. 

12 óra 30: Gramofonzene 7 óra
 20: 

Szórakoztató zene. 9 óra: Fuvószene. 

10 óra 20: Kívéházi zene. Münehen. 8 

8 óra: Bány 

ára: Zeneka ihangyer
seny. 9 óra: Szo- 

nátaóra. Stuttxart. 8 
óra: Orosz dalok. 

10 óra 45: Dálak a tengerről. 



12. oldal. 

Anna sokáig bámult bele az éjbe. 

Vannay Böske törte meg a csendet: 

- Mi az, Anna? Miért gondolkozol 

el igy? Talán visszavágyol Veveybe 

az intézetbe? 

-Dehogy, kérlek, örülök, 

nan egy kissé elszabadultam. Azonban 

jutott 

hogy on- 

önkénytelenül eszembe az uti- 

kalandom. 

Micsoda? Neked kalandod volt? 

Ezt el kell mesélned. 

- Nincsen rajta sok mesélni való. 

Egyszerü eset. 

- Mondjad! 

-De nem is olyan regényes, mint 

te esetleg gondolod, Böske. 

- Hát azért csak mondjad el. 

- Mielőtt Veveyt elhagytam volna, 
a mama levelet irt, amelyben közölte, 
hogy ezen a nyáron lehetünk 

együtt, mert neki kurára kell mennie 

Szovátára. Azt is irta, hogy ezen a 
nyáron Viki néniéknek leszek a ven- 

dége. 

nem 

- Persze, a tizenhat esztendős leány 

nyüg volna a fürdőhelyen a harminc- 

négy esztendős mamának, akinek ál- 

landóan nagy az udvara, - gondolta 

Böske, azonban gondolatának nem 

adott hangos kifejezést. 

Anna pedig folytatta elbeszélését: 

Veveyből szerencsésen utaztam el. 

Svájcon és Ausztrián keresztül nem is 

történt velem semmi. Azonban, amikor 

Pesten át kellett szállnom más vonat- 

ba, akkor a női szakaszban már nem 
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lat, amit te vársz, Böske. 

A kalauz egy nemdo- 

fentartott fülkében 

Ebben a fülkében rajtam 

kivül még egy ur ült, aki azonban nem 

kaptam helyet. 

hányzók 

helyezett el. 

részére 

látszott sokat törődni velem. Szorgal- 

masan olvasott egy könyvből és engem 
a 

békén hagyott. A vonat éppen indulni 

akart, amikor az utolsó pillanatban 

még két utas nyitott be a fülkébe. Lát- 

szott rajtuk, hogy diákok. Hangosak 

voltak és alig indult el a vonat, máris 

fikszirozni kezdtek 

egyik, hol a másik megpróbálkozott, 

hogy beszédbe elegyedik velem. Azon- 

engem. Hol az 

ban nem reagáltam rájuk és még ak- 

kor sem válaszoltam nekik, amikor 

olyan megszólitással illettek, amelyet 

más körülmények között nem lehetett 

volna felelet nélkül hagyni. A diákok 

egyre tolakodóbb lettek, én 

pedig már szinte sirni szerettem volna 

A diákok szemtelen- 

azonban 

elkeseredésemben. 

kedésének azután hirtelen véget vetett 

velem szemben ülő utitársam, aki az 

egész idő alatt olvasott. 

- Hiába próbálkoznak az urak, - 

mondotta a két diákhoz fordulva, - az 

unokahugom nem ért egy szót sem az 

önök beszédéből, mert csak angolul 

tud. 

- Pompás, - kiáltolt föl Vannay 

Böske - a dolog most kezd érdekesse 

lenni. 

- Most se következik be az a fordu- 

A két diák 

pedig elhallgatott, a komoly utitárs 

tovább olvasott. Igy értünk el Szeged- 

re, amikor a két diák lerohant a vonat- 

ról és befutott az étterembe. Akkor ko- 

moly utitársam maga mellé tette 

könyvét a bársonyülésre és meg- 

szólalt: 

- Bocsásson meg, kisasszony, hogy 

olyan vakmerő voltam magamat uno- 

kabátyjának feltolni, azonban ez volt 

a legalkalmasabb mód, hogy megsza- 

baditsam a tolakodóktól. 

Elfogódott mosollyal köszöntem meg 

a szivességét és akkor néztem először 

Szép férfias arca volt és 

harminc éven felülinek be- 

az arcába. 

életkorát 

csültem. 

- Azt hiszem, - folytatta szavait 

utitársam - hogy most már lesz elég 

hely a női szakaszban. Engedje meg, 

hogy segitségére legyek. 

Ezzel várva feleletemet, 

fogta csomagjaimat és kilépett a fo- 

Sietve mentem utána és egy 

nem is 

lyosóra. 

pere mulva már ott ültem a hölgysza- 

kaszban, amely Szegeden csakugyan 

kiürült. Az ablakból éppen fejbicce- 

néssel köszönetet intettem utitársam- 

nak. amikor láttam, hogy az étterem- 
ből kilépett a két diák és visszaigye- 

kezett a kupéba. Képzelem, nagyot 

néztek, amikor engem már nem talál- 

tak a fülkében. 

- És ki volt a te lovagod? 

- Nem mutatkozott be, de arra nem 

is volt szükség. Hisz valószinü, hogy 

utjaink ugysem kereszteződnek többé. 

. 
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arca olyan volt, amit nem lehet egy 

könnyen elfelejteni. 

A két leány sokáig hallgatott. va 
Böske törte meg a csendet: 

- Feküdjünk le, te kis intézeti ni 

vendék. Aludjunk! 

II. Fejezet. 

Másnap reggel a két unokanővér k 

rán ébredt. Mikor kitekintettek az al 
lakon, a hegytetőn az erdő mögül al 

kor bujt elő kacagva a nap. A lányo 

hamarosan felöltözködtek, azután k 

pogtak Jánosfáyék ajtaján. 

- Kelünk már, kelünk mi is, ha 

latszott belülről a bányakapitány va 

tag hangja- rendeljétek meg addis 

reggelit és sétáljatok egy kicsi. 
Böske és Anna eleget tettek a bács 

Vidáman járkáltak ] 

faluban és mikor visszatértek a ven 

dégfogadóba, Jánosfáy és a feleség 

éppen akkor jöttek le a reggelihez. 

Jánosfáy annyit evett, mintha má ! 

legalább három napja éhezett volne 

(Folyt. köv.) 

U házlelyel 
Az erzsébetvárosi Ujlaki-utcában, 
egészen elől, a Niemetz-kertből 
(3.as villamos még három elsőő- 
rendüű hézhely kapható, Alföldi 
Géza dr. Belváros, Lénau-tér 1 

(Eisenstádter-ház). 

kivánságának. 

Ross zu hullámra oss 

Nemcsak évekre vagy évtizedekre, hanem egy emberélet tartamára 
Válasszon tehát egy megbiz- 

ható preciziós rádiókészüléket, mely valódi, szépen kidolgozott 
keményfaszekrénybe van épitve. A Standard rádió nemcsak ott- 
honát disziti és azt lakályosabbá teszi, hanem megossza Önnel 
a nap minden órájában örömét és bánatát és amig Ön pihen, 
fáradhatatlanul hozza Önnek a világ 
kozást. Válasszon olyan készüléket, mely Önhöz méltó, mert a 

rádióról következtetni lehet az illető személyiségére is. 

szerzi be az ember szükségleteit. 

minden részéről a szóra- 

A Standard-gyártmányok szeptember 1-től szeptember 20-ig terjedő időben a nemzetközi rádiókiállitáson Bukaresiben 

a Parcul Carolban a Standard Pavillonban megtekinthetők és azok minden jobb szaküzletben már kaphatók. 
A Standard védjegy garantálja a jó minőséget. 
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